

31-го января

1936 г.

№ 8 (415)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Вступительная речь тов. Разумова

(На краевом съезде председателей колхозов и сельских советов)

Товарищи! Съезд председателей колхозов и сельсоветов открывается в новых, чрезвычайно важных условиях.

Недавно закончившийся 1935 год был годом особо больших и важных побед на всех участках хозяйственного строительства. Все отрасли промышленности Советского Союза значительно перевыполнили свои годовые планы. Блестящие победы одержаны тяжелой промышленностью Советского Союза. Колоссально выросла добыча угля, нефти, железа. Еще более выросло производство машин. Достаточно сказать, что недавно еще отсталая наша страна, занимает сейчас третье место в мире по производству автомобилей — первое место в мире, обогнав Америку (**бурные аплодисменты**).

Для того, чтобы осмыслить все величие побед, одержанных Советским Союзом в области тяжелой промышленности, достаточно привести справку о том, что тяжелая промышленность за последние 10 лет, под руководством тов. Сталина (**буря аплодисментов, все делегаты встают**) выросла в 10 раз а производство тракторов увеличилось в двести раз, что является неслыханными в истории человечества темпами, что является темпами, немислимыми ни для какой капиталистической страны.

Самым ущим местом в нашем народном хозяйстве до 1935 года являлся железнодорожный транспорт. Но после того, как т. Сталин на XVII съезде Всесоюзной коммунистической партии ударил тревогу по поводу отставания транспорта, мобилизуя на подъеме железнодорожного транспорта сил всех партийных и непартийных большевиков, после того, как тов. СТАЛИН послал на транспорт ближайшего своего соратника — тов. Кагановича (**взрыв аплодисментов всего зала. Возгласы: „Ура!“** „Да здравствует железный Нарком — т. КАГАНОВИЧ“), в короткий срок удалось преодолеть и это узкое место, и железнодорожный транспорт поднялся сейчас до уровня передовых отраслей народного хозяйства Советского Союза.

Важнейшим итогом 1935 г. является то, что Советская страна под руководством великого Сталина (**бурные аплодисменты**) еще больше укрепила свою экономическую независимость от капиталистического мира.

Важнейшим итогом 1935 г. является и то, что еще больше, чем до сих пор, на недосягаемую высоту поднята оборонная способность Советского Союза, при чем важнейшее значение для укрепления оборонной способности имеет подъем ж.-д. транспорта, который во время войны будет решающим

звеном (**бурные, долго не смолкающие, аплодисменты**). Однако, несмотря на то, что СССР стал могущественнейшей в мире державой стремление к миру неизменно остается основой международной политики нашей партии и нашего государства.

Мы знаем, товарищи, что мир зависит не только от нас. Мы, живущие в пограничном Восточно-Сибирском крае, знаем это особенно хорошо. Мы каждый день видим, что наш самый злобный и коварный враг — Япония не оставляет своих замыслов о нападении на Советский Союз. И перед лицом этой растущей активности врага, рабочие и колхозники нашей страны могут сейчас с большей, чем когда бы то не было, уверенностью сказать, что если враг нарушит границы советской земли, то народы Советского Союза, под руководством великого тов. Сталина (**бурная овация, крики „Ура!“**), доблестная Красная армия под руководством маршала Клима Ворошилова (**бурная овация**), и ж.-д. транспорт, — родной брат Красной армии, под руководством ближайшего соратника тов. Сталина — Лазаря Моевевича Кагановича (**бурная овация, крики Ура!**), обеспечат стране Советов полную победу над всеми ее врагами (**бурная овация**).

Недавно закончившийся год принес Советскому Союзу огромные победы и в сельском хозяйстве. Благодаря успехам индустриализации Советского Союза, благодаря огромному росту машин в колхозах и совхозах, в 1935 году был обеспечен более высокий урожай, чем в предыдущие годы и страна собрала хлеба значительно больше, чем когда бы то ни было прежде.

Я не буду останавливаться на вопросах нашего края, тем более на серьезных успехах в развитии промышленности, ж.-д. транспорта и сельского хозяйства, которые есть и по нашему краю. Об этом, а главным образом, о недостатках в нашей работе и о наших задачах по изживанию этих недостатков, речь будет в докладе. Сейчас я хочу сказать только несколько слов о задачах соврашнего съезда председателей колхозов и сельсоветов нашего края.

Задачи нашего края определяются двумя моментами. Во-первых, наш великий вождь и учитель т. СТАЛИН неуклонно заботится о дальнейшем росте мощи и богатства Советского Союза, поставил перед страной задачу в ближайшие 3—4 года повысить сбор хлеба до 7—8 миллиардов пудов (**бурные, продолжительные аплодисменты**). На нашем съезде мы должны обсудить вопрос о том, как лучше и быстрее выполнить ту часть этой великой задачи, которая па-



даст на колхозы и совхозы нашего края.

За последние два года под руководством Центрального Комитета партии и тов. СТАЛИНА (**бурные аплодисменты**), при его повседневной помощи и заботе посевные площади по нашему краю расширены на 18 проц. Это очень хорошо. Но борьба за урожайность в совхозах и колхозах нашего края все еще, товарищи, слаба. Это особенно показал 1935 год — год засухливый, который принес ряду районов нашего края неудовлетворительный урожай. Конечно, засуха не могла не отразиться отрицательно на урожае. Но было понятно, когда в прежние времена единоличники сваливали все свои беды на бога, на погоду. Колхозы и колхозники, руководимые великим СТАЛИНЫМ, могут и должны научиться высшим качеством своей работы заставить землю давать большевицкий урожай и в годы неблагоприятных климатических условий.

Таким образом, товарищи, первая и важнейшая задача нашего съезда, на который собрались руководители всех крупных колхозов, объединяющих около 70 проц. всей посевной площади края, заключается в том, чтобы обеспечить уже в 1936 г. и, прежде всего, в предстоящую весеннюю посевную кампанию большевицкую борьбу за качество работы и за высокий урожай.

В промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве Союза, в результате огромных побед социализма, в результате того, что в нашей стране, как совершенно правильно сказал тов. СТАЛИН, „жить стало лучше, жить стало веселее“, во-всю развернулось стахановское движение, (**бурные аплодисменты**). Лозунг тов. СТАЛИНА о создании кадров, способных оседлать богатейшую технику промышленности, транспорта и сельского хозяйства и использовать ее до дна, на наших глазах воплощается в жизнь. Уже в 1935 г. стахановское

движение сыграло огромную роль в достигнутых Советской страной, успехах.

В сельском хозяйстве нашего края — производительность труда, по сравнению с другими областями и краями, находится еще на низком уровне. Стахановское движение сделало в наших колхозах и совхозах только первые шаги. Задача нашего съезда — обсудить опыт передовых областей и краев Советского Союза, выявить и обменяться опытом стахановской работы в совхозах и колхозах нашего края, для того, чтобы уже в 1936 г., в первую очередь, в предстоящем сезоне и в период подготовки к сезону развернуть высокую стахановскую производительность труда (**Бурные аплодисменты**).

Я должен отметить, что наш съезд открывается в необычных условиях, открывается с особым подъемом благодаря тому, что на нашем съезде присутствует один из вождей нашей партии и страны, ближайший соратник тов. Сталина по организации великих побед Советского Союза, секретарь Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии. Народный Комиссар железнодорожного транспорта — тов. КАГАНОВИЧ (**Бурные аплодисменты, делегаты встают приветствуют тов. Кагановича, несмолкающие крики „Ура!“**, Возгласы „Да здравствует тов. Каганович!“).

Всей стране известно имя тов. КАГАНОВИЧА. Всем колхозникам и колхозницам известно, что тов. Каганович был первым помощником тов. СТАЛИНА в деле социалистического переустройства сельского хозяйства (**бурные аплодисменты**), в деле укрепления совхозов и колхозов, в создании нового сталинского устава сельскохозяйственной артели (**гром аплодисментов**), в борьбе за проведение сталинского лозунга о превращении колхозов в большевицкие и колхозников в зажиточных (**гром аплодисментов**). В самое тяжелое для колхозов и совхозов время, когда они делали еще только первые шаги, на т. Кагановича было возложено заведывание сельско-хозяйственным отделом Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии. В это же время т. Каганович руководил и Московской областью, которую он из потребляющей области превратил в орденосную цветущую область Советского Союза с передовым сельским хозяйством, показывая всему Союзу образцы большевицкого руководства колхозами и совхозами (**гром аплодисментов**).

В связи с этим т. Каганович был награжден орденом Лени

на. На днях тов. Каганович за выдающиеся заслуги в подъеме железнодорожного транспорта награжден орденом Трудового Красного знамени (**бурные аплодисменты**).

Разрешите мне от имени съезда горячо приветствовать т. Кагановича, поздравить его с высшими наградами Советского Союза (**долго несмолкающие аплодисменты, переходящие в овацию**).

Разрешите мне от имени всех председателей колхозов и сельских советов нашего края, в первую очередь от делегатов нашего съезда, поздравить руку славному соратнику товарища Сталина — тов. КАГАНОВИЧУ (т. Разумов горячо жмет руку т. Кагановичу. **Бурные и долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в продолжительную овацию**).

Разрешите мне от имени председателей колхозов и сельсоветов Восточной Сибири поздравить т. Сталина и т. Кагановича, что наш край безупречно справится с задачами, поставленными тов. Сталиным перед социалистическим сельским хозяйством, и займет свое место в борьбе за 7-8 миллиардов пудов хлеба (**бурные аплодисменты**).

Я выражаю уверенность, товарищи, что открывшийся сегодня съезд руководителей колхозов крепко поможет дальнейшему, еще более быстрому подъему сельского хозяйства нашего края. Я выражаю уверенность, товарищи, что делегаты нашего съезда разведутся, как никогда крепко и полно усвоив мудрые указания тов. Сталина (**продолжительные аплодисменты**). Я уверен, что под руководством великого вождя народов т. СТАЛИНА (**бурные аплодисменты**), наш край в 1936 г. добьется дальнейших больших успехов в борьбе за превращение колхозов в большевицкие и колхозников в зажиточных (**аплодисменты**).

Да здравствуют большевицкие колхозы и их руководители (**аплодисменты, возгласы „Ура!“**).

Да здравствует соратник т. Сталина — т. Каганович! Да здравствует т. Сталин! (**бурные аплодисменты, крики „Ура!“**).

Да здравствует наш край! Да здравствует наш народ! Да здравствует Советский Союз, да здравствует т. СТАЛИН! (**бурные аплодисменты, переходящие в овацию**). Все делегаты встают. Раздаются из зала приветственные возгласы т. СТАЛИНУ, т. КАГАНОВИЧУ, т. РАЗУМОВУ. Крики „УРА!“).

Нужно ликвидировать прорыв в заочной учебе по изучению истории партии и по курсам колхозного актива

В нашем районе большой процент занимает в парткомсомольском просвещении заочное обучение по линии ИМЗО. Большое место заняло в этом — развертывание работы курсов колхозного актива. Несмотря на все имеющиеся возможности, сейчас обнаружился прорыв в выполнении намеченных программ, в особенности по группам изучающих историю партии. Не систематически слушаются радио-лекции слушателями, хотя это лежит в основе заочной учебы.

Заочным обучением мы занимаемся уже второй год вплотную в нашем районе, имеем кое какой опыт в этой работе, важность этого дела доказывать не приходится, но, однако, некоторые первичные партийные и комсомольские организации не осознали этого дела (парторганизация райЗО, РИК'а, риковская комсомольская организация и др.). Не считают своим делом парторги, комсорги в проведении контроля проверки, как учатся члены их организаций, прорабатывают ли своевременно материалы и сдают ли зачеты, считают это дело делом только райорганизатора по заочному обучению, из-за чего у нас имеются факты, что некоторые товарищи прикрывались заочным обучением, а не работают над собой, в результате — сейчас пришли к прорыву. К примеру можно привести следующие товарищи, прикрывшиеся заочной учебой и не сдавших на сегодняшний день ни одного зачета: Агейченко, Мешкова, сдавшие по одному зачету: **Босенко, Галичин, Евстратов, Белогринов, Боников, Немченко, Пичуев** и ряд других.

Дальше такое дело нетерпимо. От некоторых товарищей, по всей вероятности, придется освободиться — исключить из системы заочного обучения и безусловно первичным партийным и комсомольским организациям следует заставить их заниматься в стационарных кружках.

Имеющийся прорыв по заочной учебе в районе можно характеризовать следующим положением в выполнении программ на 25 января: к прорыву нужно было сдать зачеты по 5-й теме всего 470, а сдано 150, что составляет 31,9%. В отдельности каждая группа имеет такое положение — группа изучающая историю партии на повышенном уровне, где

занимается райпартком, по 5-ти темам нужно было сдать 110 зачетов к 25 января, а сдано 25, что составляет 22,5%. По комсомольской группе, изучающей историю партии, нужно было сдать 155 зачетов, а сдано 44, что составляет 28,3%. По группе изучающей историю партии при НКВД нужно было сдать 110 зачетов, а сдано 43 или 39,1%. По группе изучающей историю партии при Куйтунской МТС нужно было сдать 93 зачета, а сдано 38 или 40%.

Также имеем прорыв в выполнении программы по курсам колхозного актива. На 25 января все курсы колхозного актива должны закончить проработку 5-й темы, включая в это число проработку решений 7-го конгресса Коминтерна, а проработали, к примеру, Куйтун, при колхозе «Коминтерн» и им. Яковлева — одну тему, что составляет 20% к 5-ти темам, с. Каразей при колхозе «Новый быт» — 20%, с. Ан-Станица при колхозе им. Калинина — 4 темы или 80% выполнения программы из 5-ти тем, с. Или при колхозе «Искра труда» — 4 темы из 5-и или 80% программы, с. Заваль при колхозе «Бразный охотник» — 3 темы из 5-и или 60% выполнения программы, с. Уян при колхозах им. Ленина и им. Бурлова — 4 темы из 5-ти или 80% выполнения программы, с. Больше-Кашелак при колхозе «Пам. Зверева» — 2-ве из 5-и тем или 40 проц. выполнения программы, с. Алкин при колхозе «Борец за 5-ти-летку» проработано — 3 из 5-ти тем или 60 проц., с. Андриюшино при колхозе «Алка проработано — 2 из 5-ти или 40% выполнения программы, а в итоге по всем курсам проработана программа из 5-и тем к 25 января на 60 проц.

Верно, у курсов колхозного актива есть одна из объективных причин, которая, безусловно, помешала своевременной проработке к выполнению программы — с первых месяцев не было учебников Карпинского и кроме вопросов учебника прорабатывались материалы 7-го конгресса Коминтерна, речи т. Сталина на совещании стахановцев, комбайнеров, пятидесятниц, доклад т. Сталина на 17 съезде партии, устав с.-х. артели, решение Краевого комитета партии и крайисполкома о подготовке к весенней посевной кампании, решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и ряд других.

Сейчас стоит задача по курсам колхозного актива, их пропагандистов — ликвидировать хвосты по программе, именно по учебнику, увязывая эти вопросы с ходом хозяйственно-политических кампаний и производственной работой колхозов, для проработки всякого рода решений, докладов нужно выделять специальные дни и свободные вечера, кроме трехдневников, которые отводятся для проработки программы.

По курсам колхозного актива большое отставание, а места еще не начинали даже прорабатывать вопросы агрономии, по животноводству, безобразно к этому относятся райагрономы, мобилизуют до сих пор

проработку этих вопросов на курсах несмотря на то, что есть договоренность, даны программы и расписание радио-лекций и их труд оплачивается.

Курсы колхозного актива сейчас имеют особо важное значение в связи с подготовкой к весенне-посевной кампании, подготовки кадров и других вопросов в борьбе за первенство района в крае.

Наряду с невыполнением программ заочного обучения, как по группам изучающим историю партии, так и по курсам колхозного актива, у нас неблагополучно дело обстоит с успеваемостью слушателей: не глубокая зачастую проработка материалов, что характеризует данные оценки преподавателями. К примеру, по группам истории партии всего сдано зачетов 150, из них отлично 1, хорошо 44, посредственно 103, неудовлетворительно 2.

По курсам колхозного актива — 545 сданных зачетов: отлично 4, хорошо 45, посредственно 333, неудовлетворительно 93. Это больше объясняется тем, в особенности по группам истории партии, что мало читают дополнительную литературу, а больше сидят на учебнике и систематически не прорабатывают материал два-три часа в день, как сейчас нужно работать, имея ввиду прорыв, а дотягивают до трехдневника в результате чего не справляются с глубокой проработкой материалов и ограничиваются учебником, от этого метода дальше нужно отказаться и работать нужно повседневно.

Особое значение сейчас приобрело развертывание работы радиовещания, в частности, и в нашем районе и по линии заочного обучения слушание радио-лекций, что входит одним из пунктов программы заочной учебы. По этому вопросу есть решение от октября м-ца 1935 г. Центрального комитета ВКП(б) и тем более радиовещание имеет исключительное большое значение в смысле оперативного руководства района колхозами и т. д. Нужно сказать, в нашем районе есть большие возможности дело радиовещания поставить даже на хорошо и если бы за это дело влялись соответствующие районные организации, оказали помощь в смысле организационном и выделении средств для развития радиовещания, подготовки кадров, помещения и т. д., а у нас к этому делу относятся, я бы сказал, спустя рукава. К примеру — по районному бюджету на 1936 год не предусмотрено ни одной копейки. Это называется «выполнением» решением Центрального Комитета ВКП(б) по постановке работы радиовещания.

У нас в районе имеется 6-ть радио-узлов, которые имеют 507 репродукторов, из них эфирных установок 54, радиоточкими пользуются колхозники 226, рабочие 31, служащие 176, организации 75 и прочие 36 и остальные радио-точки в общего количества 507 в районе падают в действительность зерносовхоза и свиновозова.

Из цифровых данных, кто пользуется радио-точками, мо-

Постановление Бюро РК ВКП(б) по докладу тов. Елисеева О ХОДЕ ЗАОЧНОЙ ПАРТ УЧЕБЫ В РАЙОНЕ

Бюро отмечает, что заочное партийное обучение в райо не поставлено неудовлетворительно: имеет место значительное отставание по сдаче зачетов против установленных программ ИМЗО сроков, ряд слушателей к учебе относятся недобросовестно, отсутствует повседневный контроль над работой заочников между трехдневниками, не налажено радиослушание в районе.

Бюро предлагает:

1) Обязать т. т. Елисеева, Шерстнева и Горбунова установить повседневный контроль над работой заочников, предоставляя два раза в месяц на бюро РК материал о ходе учебы. Парторгам первичных организаций в те же сроки представлять сведения о заочниках, срывающих свою партакчебу.

2) Обеспечить через парткабинет проверку состояния партучебы в районе и заслушать на бюро РК доклады инструкторов о партучебе в обслуживаемых ими парторганизациях и коммунистов-одиночек.

3) На каждом заседании бюро РК заслушивать по одному-два отчета заочников о ходе их учебы.

4) Учитывая отставание значительного количества заочников по сдаче зачетов организовать дополнительные вечерние занятия по ликвидации отставания и в феврале месяце провести два трехдневника.

5) Поручить т. Елисееву организовать дополнительную консультацию по наиболее трудным для части слушателей вопросам по пройденным темам (о разногласиях по аграрному вопросу в период II съезда партии, вопрос о переработке буржуазно-демократической революции в социалистическую и др.).

6) Поручить зав. парткабинетом т. Любимову учесть коммунистов-одиночек, неохваченных партучебой, для вызова на учебу в районный центр не менее как на 3-х дневный срок и совместно с т. Елисеевым, организовать регулярную учебу коммунистов-одиночек райцентра. Поручить т. Горбунову подобрать руководителя для их кружка.

7) Обязать партгруппу РИК'а проверить состояние технической базы радиослушания в районе и обеспечить бесперебойную работу радио. Дополнительно включить в районный бюджет расходы по содержанию радиоаудиторий.

8) На очередном бюро РК заслушать отчет тов. Киреева

жко сделать вывод, что не малый процент занимает именно колхозники, в этом смысле через радио-вещание можно было провести очень большую работу в смысле организационной и воспитательной, тем более большое дело составляет такое количество радио-точек в районе, охватывающие 6-ю радио-узлами развертыванием заочного обучения не только колхозников, рабочих, но и служащих в слушании радио-лекций, бесед, докладов и т. д. Мы с октября через радио-партгруппу смогли прослушать организованно только 45 лекций и докладов, где присутствовало только 701 человек. По остальным радио-точкам у нас не ведется никакого учета и организационной работы ни какими организациями, слушают вообще, кое где и даже во многих местах зачастую радио-точки не работают до сих пор как следует, к примеру, Хаихта при МТС, где есть все возможности, даже дан бесплатно, стоимостью в 1000 руб. приемник, а лекции все же не слушаются, аккумуляторы разряжаются, договор с радио-узлом не подписывается, деньги за установку не уплачиваются, работников радиоузла заставляют ходить пешком. Такие примеры не только в Хаихте, они есть и в Андриюшино, Анстанице, Илях и др. Исходя из наличия данных развертывания заочной учебы в районе, учета все имеющиеся у нас недостатки, которые привели к прорыву невыполнения программы, плохой постановки работы радиовещания, недостаточно оперативного руководства партийных и комсомольских первичных органи-

заций. До сих пор, у нас есть все возможности перестроиться в работе. Парторгам и комсоргам нужно поставить дело проверки всех членов организации, ежедневно знать как занимаются проработкой, своевременно сдаче зачетов. Сейчас еще не поздно, из прорыва можно выйти к 1-му числу февраля и дальше выполнять своевременно программу. У нас есть и примерные товарищи в учебе: **Гурин, Загер, Чащина Н., Шарый, Чащина М., Приделина, Иванов**, которые сдали уже по 4-е темы и готовы 5-ю к сдаче. Они же, как и все заочники имеют основную работу и ряд нагрузок, но все-таки учатся и находят на это время. С этих товарищей нужно брать пример, тогда безусловно выйдем из создавшегося прорыва в заочной учебе.

П. Е.

Тов. ЧАЩИНА Н.



идущая впереди в учебе по изучению истории партии

Тов. ШАРЫЙ



идущая впереди в учебе по изучению истории партии

Речь товарища Разумова

на совещании знатных людей Бурят—Монголии

Товарищи! Разрешите в заключение нашей беседы сказать несколько слов (аплодисменты, все делегаты стоя приветствуют тов. Разумова).

На основе ленинско-сталинской национальной политики, благодаря постоянным работам партии и лично тов. Сталина, Бурятия быстрыми шагами неуклонно идет вперед по пути своего хозяйственного и культурного развития. Возьмите хотя-бы сегодняшнее совещание, где представители 45 колхозов Бурятии демонстрировали вам свои колоссальные хозяйственные и культурные успехи. Большие успехи имеет и Бурят-Монгольская республика в целом.

Люди, которые жили в вечной нужде под гнетом царского режима, богачей и лам, рассказывали нам сегодня о своей теперешней колхозной веселой зажиточной жизни. Еще недавно подавляющее большинство колхозов, представители которых здесь выступали, были отсталыми скотоводческими деревнями. А сегодня смотрите, в каждом из этих колхозов вряду с успехами в животноводстве уже развито хлебопашество, на трудонен выдается много хлеба, что обеспечивает зажиточную жизнь колхозников.

Бурятский народ издавна народ скотоводческий. В необозримых степях и в горах Бурятии кочевали огромные табуны скота. Но эти стада принадлежали богачам. Бедняцкие же массы Бурятии жили в нужде и нищете. От пасти стада богачей.

В колхозах, которые представлены на сегодняшнем совещании так-же, как во всех других колхозах Бурят-Монгольской республики, сейчас ликвидирована бесправность и бескоготность колхозников.

Товарищ Сталин на 17-м съезде партии, два года тому назад, поставил перед всей страной задачу в кратчайший срок добиться резкого перелома в животноводстве, добиться того, чтобы во всем Советском союзе быстро начали расти поголовья скота. Трудящиеся нашего края, впервые в очередь трудящиеся Бурятии, честно и горячо откликнулись на этот призыв нашего вождя и учителя. Подавляющее большинство колхозов Бурятии имеет большие успехи в росте поголовья, выполнили и первыполнили государственный план животноводства, установленный для 1935 года. Но товарищи, нужно сказать что достигнутые успехи хотя они и очень значительны, это — лишь первые успехи в нашей работе, лишь первые успехи в борьбе за выполнение указанного тов. Сталина о развитии социализма в животноводстве.

В колхозах, представители которых выступали, здесь и в очень многих других колхозах Бурятии, всегда покончено с нуждой и бедностью одиночной жизни, достигнута уже живучность. Это полностью подтверждает наше право, насколько мудро и правильно был товарищ Сталин, когда он учил нас, что для того, чтобы сделать колхозы большевистскими, а колхозную жизнь зажиточной, необходимо только работать честно, бороться за качество всех сельскохозяйственных работ, правильно использовать сельскохозяйственные машины и беречь колхозное добро. И вот во этих успехах, которые мы уже имеем благодаря тому, что выполнили мудрые указания тов. Сталина, мы должны сделать вывод, что если мы будем и дальше следовать этим указаниям, если мы в дальнейшем будем их вы-



полнять еще лучше, (а мы можем и должны выполнять их гораздо лучше), если мы перенесем в сельское хозяйство, в животноводство опыт стахановского движения — мы несомненно сможем во много раз ускорить развитие сельского хозяйства, развитие социалистического животноводства, мы сумеем в самый короткий срок добиться того, что все наши колхозы станут большевистскими и жизнь всех колхозников нашего края, всех колхозников Бурятии станет вполне зажиточной и вполне культурной. И прежде всего для этого нам необходимо резко усилить борьбу за качество работы в сельском хозяйстве, за повышение качественных показателей животноводства, его продуктивности — повышение удоя, упитанности скота, улучшение его породности.

На долю собравшихся здесь лучших людей Бурятии и всего края, являющихся первыми стахановцами животноводства Бурятии выпало счастье, которому будут завидовать все трудящиеся нашего края, счастье поехать в Москву для доклада руководителям партии и правительства об успехах социалистического животноводства. Неважно при этом рассказать и о тех серьезных недостатках, которые все еще имеются в нашей работе.

Вы должны будете выслушать от имени всей республики мнение руководителей, партии и правительства о нашей работе. Вы должны будете получить от нашего великого вождя и учителя тов. Сталина указание о том, как мы должны работать дальше, для того чтобы быстрее добиться гораздо больших успехов во всех отраслях работы. Так смотрите-же, товарищи, слушайте, запоминайте каждое слово, которое будет сказано товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства для

того, чтобы потом правильно и полностью передать то, что вы услышите всем трудящимся Бурятии и нашего края.

Я от всей души поздравляю вас всех с большими успехами в работе. С еще большей сердечностью я поздравляю вас, лучших людей Бурятии и края с великой честью поездки в далекую, но близкую сердцу всех народов Советского союза Красную столицу — Москву (аплодисменты). Я поздравляю вас, товарищи, с великой честью поездки к величайшему из людей — к любимому другу и учителю всех трудящихся товарищу Сталину (бурная овация товарищу Сталину).

Трудящиеся всего края, трудящиеся всей Бурят-Монгольской республики поручают вам заявить товарищу Сталину, тов. Молотову и тов. Калининну о том, что Восточно-Сибирский край и Бурятия будут еще лучше бороться за выполнение указаний тов. Сталина, за развитие стахановского движения в животноводстве и всем сельском хозяйстве.

Восточная Сибирь и Бурят-Монгольская республика находятся на самой границе в ближайшем соседстве с самым зловредным врагом Советского союза — японским империализмом. Передайте руководителям партии и правительству, передайте вождю Красной армии товарищу Ворошилову о твердой готовности всех трудящихся Восточной Сибири и Бурят-Монгольской социалистической республики бороться, все как один, стать грудью на защите Советских границ, если японские империалисты вздумают ступить в наш советский огород (бурные аплодисменты).

Счастливым путем взял, товарищи. Передайте пламенный большевистский привет от всех трудящихся Восточной Сибири и Бурят-Монгольской республики тов. Сталину, который, как сказано в прочитанном здесь сегодня стихотворении тов. НАМСАРАЕВА, велик, как Мулу Сарды и могуч, как ваш Байгал (бурные аплодисменты). Все делегаты стоя приветствуют тов. Сталина. Возглас: Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся тов. Сталин! (Крик ура).

Соборую вам, товарищи, постановление Краевого комитета коммунистической партии в Краевого Исполнительного комитета советов о награждении подарками и почетными грамотами героев труда — всех собравшихся здесь представителей колхозов — лучших людей Бурятии, стахановцев животноводства и животноводства (бурные аплодисменты).

Стахановцы мехмастерской свиновхоза

Кузнец Штин Д. В. выполнил технические нормы за период декабря на 256 процентов, заработал 471 руб.

Кузнец Луканин И. — на 204 процента, заработал 290 рублей. Их молотобойцы Штин Ф. Д. и Ларченко Е.

Охотники стахановцы

Промколхоз „Красный охотник“ Завальского сельсовета план заготовок пушны в 4 квартале выполнил на 13 процентов. Охотники-стахановцы этого промколхоза Барахтен Д. А. и Гомзянов П. Г.

выполнили свой план на 200 проц. — по 484 рубля каждый, за что председатель промколхоза Сизых А. Р. и охотники Барахтен и Гомзянов премированы. Началь

Будем ширить фронт стахановского движения в животноводстве

15 января состоялось первое районное совещание стахановцев — животноводства. Лучшие люди, которым доверена важнейшая отрасль колхозного производства — животноводство, подвели итоги своей работы в 1935 году.

Каковы же итоги? Все участники совещания отметили, что стахановские методы работы в животноводстве внедряются слишком слабо. До сих в некоторых колхозах считают стахановское движение не применимым к животноводству. На деле это свидетельствует о том, что руководители этих колхозов прикрывают такой болтовней свое нежелание работать по-новому, конкретно руководить, организовывать труд на ферме, помогать стахановцам поднимать производительность труда на наиболее

высшую ступень, добиваться рекордного нагула, удоя, сохранения молодняка. Работа по старому, пренебрежительное отношение к животноводству, к людям поставленным на этот участок, привело к тому, что в уянском колхозе им. Ленина скот кормится плохо, стоит под открытым небом. Такое же положение в колхозах „Красный шторм“ и „Рассвет в тайге“.

Другое дело в колхозах „Воронка“ и „Память Воронкова“. Здесь животноводство и занимается все правление и поставлено на должную высоту.

На совещании единогласно принята резолюция, в которой указаны практические мероприятия, за проведение которых должны бороться работники животноводства.

Д. Путов

Резолюция, принятая на первом районном совещании стахановцев животноводства

Обсудив выполнение государственного плана животноводства и задачи по дальнейшему развитию и укреплению животноводства, берем на 1936 год следующие самособязательства:

- 1) Выполнить государственный план развития животноводства 1936 г. по всем видам скота на 100 проц.
- 2) Выполнить досрочно перед государством по молокопоставкам к 15 августа, по мясо-шерстезаготовкам к 1-му октября, подготовить откормленного скота в счет досрочного выполнения плана мясозаготовок 1937 г.
- 3) Добиться в 1936 г. удоя молока от каждой коровы не менее 2000 литров.
- 4) Добиться получения от каждой свиноматки в течение года 12-15 деловых поросят.
- 5) От каждой овцематки добиться получения три окота в течение двух лет.
- 6) От 100 кобылиц получить 85 здоровых жеребят. Всех производителей поставить на подготовку к случной кампании с правильным уходом и содержанием, выполнить полностью план случной кампании, каждым племенным жеребцом покрыть 45 кобылиц племенным быком голландской породы не менее 50 коров.
- 8) К массовому отелу коров обеспечить хорошие, светлые и сухие ясли, не допуская падежа одной головы.
9. В целях предупреждения маток кобылиц от абортирования, на 7-м месяце жеребости освободить от всяких тяжелых работ и за два месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки от всяких работ.
- 10) Обеспечить в 1936 г. увеличение кормовой базы расширением посевных площадей за счет увеличения посевов многолетних трав и корнеплодов, выполнения планов семеношения и силосования.
- 11) Закончить строительство скотных дворов в срок, и предусмотренные планом строительства, обеспечить размещение всего скота в теплых и светлых помещениях на зиму 1936-37 года.
- 12) Не позднее 15 февраля 1936 г. на каждой ферме оборудовать колодец с устройством тепляка и обеспечить чанами для воды.
- 13) Каждой КТФ наладить организацию труда колхозников на основе положения Наркомзема, к 1 февраля составить и обсудить правила внутреннего распорядка работы на ферме колхозников.
- 14) Совещание стахановцев колхозников берет на себя обязательство ликвидировать зоотехническую неграмотность, организовать в каждой колхозной товарной ферме зоотехнические кружки.
- 15) Все колхозники, работающие в животноводстве в своей практической работе должны равняться по лучшим колхозникам стахановцам: Деренч Ирине Григорьевне-телятнице колхоза имени Бурлова и Леикову Андрею Ивановичу чабану колхоза „Новый быт“, показавших лучшие образцы работы по сохранению молодняка. Беря на себя эти обязательства, мы передовики колхозного животноводства вызываем на социальное соревнование всех колхозников и колхозниц полеводческих бригад выполнять в каждом колхозе обязательства I районного совещания стахановцев животноводства — получить в 1936 году 20-25 цент. зерна га и 15 кг. на трудодень.

ПЛАН И НАШИ ЗАДАЧИ

Доклад председателя СНК Союза ССР тов. В. М. МОЛОТОВА о народном хозяйственном плане 1936 года — на 2-ой сессии ЦИК Союза ССР

1. К итогам прошлого года

Товарищи! Итоги 1935 года, действительно замечательного года, мы подводим несколько особым способом. Многочисленные и нередко очень широкие совещания с местными товарищами по различным вопросам промышленности, транспорта и сельского хозяйства были в значительной мере посвящены этим итогам и, вместе с тем, дальнейшим задачам, которые стоят теперь перед нами.

Первое Всесоюзное совещание стхановцев промышленности и транспорта положило, так сказать, начало подведению этих итогов. Совещание по строительству сыграло большую роль в постановке новых задач в этой области. Недавний Пленум Центрального Комитета ВКП(б) не только подвел первый итог стахановскому движению, но и наметил новые задачи громадной важности по промышленности и транспорту.

Каждому также понятно, какое большое значение имели совещания с передовыми комбатрами, а затем с трактористами, машинистами, молотилками с работниками колхозов и совхозов, давшими высокую урожайность по зерновым культурам. Только что закончилось совещание с работниками машино-тракторных станций по вопросам улучшения производительности — финансовой деятельности МТС.

Громадное значение для популяризации лучших людей деревни, отличившихся в борьбе за высокую урожайность свеклы и хлопка, имели встречи руководящих работников партии и правительства с пятистотницами свекловичных районов, а также с представителями хлопковых колхозов и совхозов из Узбекистана, Туркменистана, Таджикистана, Казахстана и Кара-Калпакии.

Что в данном случае мы имеем дело действительно с итогами крупнейшего значения, видно уже из того факта, что сотни и даже тысячи низовых работников сельского хозяйства, промышленности и транспорта вернулись из Москвы награжденными высшей наградой Советского Союза — орденом Ленина, орденом Трудового знамени и орденом „Знак Почета“ (аплодисменты).

Перейду к конкретным данным о результатах прошлого года.

Начну с промышленности. План 1935 года намечал увеличение продукции по всей промышленности против предшествующего года на 16 процентов. Данные об итогах прошлого года говорят о том, что наша промышленность увеличила свою продукцию не на 16, а на 20,4 процента. Это означает, что по промышленности, в целом, план перевыполнен на 5 процентов.

Особенно важно то обстоятельство, что в прошлом году по всем союзным наркоматам промышленности план перевыполнен: по Наркомтяжпрому план выполнен на 107 процентов, Наркомлесу — на 103 про-

цента, по Наркомлегпрому — на 102 процента и по Наркомпищепрому — на 111,5 процента. Перевыполнили также свои планы крупнейшие наркоматы местной промышленности: как по РСФСР, так и по УССР планы местной промышленности выполнены на 103 процента.

По транспорту мы также имеем перевыполнение установленного плана транспортными наркоматами.

Железнодорожный транспорт дал общее увеличение перевозок грузов за прошлый год на 23 процента и перевыполнил установленный план на 9 процентов. Водный транспорт дал увеличение перевозок на 21 процент и перевыполнил план на 9 процентов. Такие успехи по транспорту, особенно по железнодорожному, мы имеем впервые за последние годы.

По сельскому хозяйству мы также имеем выдающиеся успехи по решающим отраслям.

Урожай зерновых дал нам свыше 5,5 миллиарда пудов хлеба, причем заготовки, включая и закупки зерновых культур, обеспечили значительное увеличение государственных запасов хлеба и были проведены в более короткий срок, чем раньше.

Особенно значительно возросла продукция хлопчатобумажной промышленности.

По хлопку-сырцу мы получили увеличение против прошлого года на 45 процентов, что дало возможность перевыполнить установленный государственный план на 12 процентов. По сахарной свекле мы получили увеличение против прошлого года на 43 процента, что позволило перевыполнить государственный план на 6 процентов с лишним. Хотя план заготовок по льну целиком не выполнен, главным образом, из-за плохой работы некоторых областей, но выполнение общегосударственного плана по заготовкам льна можно считать обеспеченным.

Крупнейшее значение имеют успехи в области животноводства.

По сравнению с 1934 годом мы получили следующее увеличение поголовья скота: по лошадям почти на 5 процентов, по крупному рогатому скоту на 18 проц., по овцам и козам — на 25 проц., по свиньям — на 38 процентов. Правда, план 1935 года по лошадям выполнен только на 94 процента, но по крупному рогатому скоту, свиньям, овцам и козам этот план перевыполнен. Таким образом, животноводство в нашей стране окончательно стало на путь быстрого роста поголовья скота, как в истекшем году.

Наша страна за прошлый год получила громадный прирост продукции как в промышленности, так и по сельскому хозяйству, и хотя есть еще немало слабых мест и отсталых отраслей народного хозяйства — результаты истекшего года



превышали наметки плана.

Но самым важным итогом прошлого года является стахановское движение в промышленности и на транспорте. Оно является результатом победы социализма в нашей стране и ведет к целой революции в промышленности и на транспорте, открывая первую страницу высшего подъема социалистической производительности труда рабочих и работников.

Ярким примером того, что дает стахановское движение на практике, может служить Донбасс, где зародилось это движение.

В августе месяце прошлого года еще, следовательно, до стахановского движения, добыча угля в Донбассе составила 5 500 тысяч тонн. Между тем в декабре месяце, когда стахановское движение уже развернулось, было добыто 7 125 тысяч тонн угля в Донбассе. Это значит, что за каких-нибудь четыре месяца без увеличения количества занятых рабочих месячная добыча угля в Донбассе поднялась на 1 625 тысяч тонн, то есть на 100 миллионов пудов. Значение такого увеличения добычи угля видно хотя бы из того, что в декабре 1935 года, когда Донбасс был известен во всем мире, как крупнейший добытчик каменного угля, вся добыча угля в Донбассе составляла только 2 275 тысяч тонн. Напомню еще один факт, что за декабрь 1935 года Донбасс дал всего 1 604 тысячи тонн, то есть меньше чем та прибавка угля, которую дало стахановское движение в декабре 1935 года по сравнению с августом того же года.

Результаты работы промышленности в прошлом году обеспечили перевыполнение соответствующего задания второй пятилетки по крупной промышленности — на 3 процента, по промышленности в целом — на 1 процент. Это перевыполнение произошло за счет промышленности Наркомтяжпрома, где перевыполнение составляет 12 процентов. Наряду с этим мы имели недовыполнение задания второй пятилетки на 1935 год, как по Наркомлегпрому (94 процента плана), так и по Наркомлесу (так же 94 процента плана).

Значительно перевыполнил план второй пятилетки железнодорожный транспорт, перевозки грузов которого в прошлом году превысили задания второй пятилетки на 16 процентов.

В отношении сельского хозяйства погодные задания давались только по животноводству. Данные за 1935 год показывают, что мы еще не выполняем задания второй пятилетки по поголовью скота, но по крупному рогатому скоту мы даже перевыполнили задание второй пятилетки (101 процент).

Чем объяснить большие успехи прошлого года в подъеме народного хозяйства? Где их основа?

Ответ на этот вопрос вытекает из живых фактов и, прежде всего, из того, чему нас учит стахановское движение. Стахановское движение показало, что мы не только технически перевооружили народное хозяйство, но и создали уже известные кадры, хорошо владеющие новой техникой.

Товарищ Сталин в речи на стахановском совещании сказал:

„Новые люди из рабочих и работников, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и движущей силой вперед стахановское движение“.

Сколько этих новых людей мы уже имеем в данное время, в каких районах и в каких областях, можно судить по успехам стахановского движения. Именно эти кадры новых людей своей стахановской работой подтвердили указания товарища Сталина, что „упор должен быть сделан теперь на людей, на кадры, работников, обладающих техникой“, что теперь „кадры решают все“.

Известные кадры новых людей, овладевших новой техникой, были созданы за последний год. Они и были решающей силой в последних крупнейших успехах в народном хозяйстве.

Стахановское движение, охватившее все отрасли промышленности и транспорта, также в известной мере и сельское хозяйство и за короткое время выдвинувшее вперед тысячи новых людей, за которыми нельзя не признать больших достижений в овладении техникой — это стахановско-ноградско-кривоносовско-демченковское движение, всем своим размахом показало, что здесь мы имеем дело с началом общего культурно-технического подъема рабочего класса, а отчасти уже и колхозного крестьянства.

И так, мы знаем, в чем заключается ключ быстрого подъема народного хозяйства в переходный период. Но, чтобы полнее характеризовать условия, обеспечившие успехи истекшего года, надо остановиться еще на следующих важных моментах.

Во-первых, большое значение для подъема всего народного хозяйства имели успехи железнодорожного транспорта. Благодаря этому, значитель-

но улучшилось снабжение промышленности сырьем и топливом, поднались перевозки материалов, налажилось обслуживание железнодорожным транспортом сельского хозяйства, транспорт стал успешно справляться с удовлетворением предъявляемых к нему заданий по перевозкам. Ускоренное кровообращение в народном хозяйственном организме во многом способствовало росту народного хозяйства.

Железнодорожный транспорт добился этого громадным размахом организаторской работы, упорной борьбой за трудовую мобилизацию сил и за дисциплину, настойчивым проведением мер по технической реконструкции и всемерному материально-техническому оснащению железных дорог. Всем нам хорошо известна роль товарища Кагановича в этом деле. (Продолжительные аплодисменты).

Я не говорю уже о роли товарища Сталина в этой переломной, за последнее время, крупной победе железнодорожного транспорта. Это и без того всем нам хорошо известно. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию, все встают).

Железнодорожный транспорт перестал тормозить рост народного хозяйства и все больше становится одной из решающих, по-настоящему ведущих, сил подъема нашего строительства.

Во-вторых, крупную роль в успехах прошлого года играло развитие денежного хозяйства. Это развитие имело тем большее значение, что в истекшем году мы имели значительное укрепление рубля.

Для развития денежного хозяйства имели решающее значение ликвидация карточной системы на хлеб и другие продукты, замена системы отоваривания сельскохозяйственных заготовок, переход к новым ценам. Ликвидация карточек и установление единых цен на продовольственные продукты сделали денежную зарплату основным стимулом для рабочего. Быстро стала внедряться прогрессивно сделанная оплата труда на фабриках и заводах. Это сыграло большую роль и в развитии стахановского движения. Без развития денежного хозяйства и связанного с этим усиления роли зарплаты и особенно прогрессивно-сдельной оплаты труда мы не имели бы такого быстрого развития стахановского движения. Интерес рабочих к повышению своего заработка имел немаловажное значение для развертывания стахановского движения и, действительно, заработки стахановцев стали рекордными.

Ликвидация карточек и установление единых цен на продовольствие привели к значительному снижению рыночных цен на эти продукты. Подсчеты показывают, что снижение этих цен достигло в течение прошлого года не менее, чем на 25—30 проц. Понятно, что это немалое подняло роль денег в глазах населения.

(Продолжение на 5-ой стр.)

Продолжение доклада тов. В. М. МОЛОТОВА

Развитие денежного хозяйства сказалося и в развернувшейся борьбе за рентабельность промышленности. В связи с этим за работой Макеевского металлургического завода имени Кирова следили все заводы.

Развитие денежного хозяйства нашло свое выражение и в росте денежных вкладов как в городе, так и в деревне. Особо быстро стали расти вклады колхозов в Государственном банке.

О развитии денежного хозяйства говорит также быстрый рост товарооборота во всей стране. Поскольку ценность рубля за истекший год значительно повысилась, а следовательно быстро росли денежные доходы рабочих и колхозников, постольку понятно, что развитие денежного хозяйства в истекшем году сыграло большую положительную роль в успехах народного хозяйства.

В третьих, ускорение подема народного хозяйства стало возможно потому, что оно опиралось на быстрый рост материального благосостояния рабочего класса и колхозного крестьянства.

Указывая на корни стахановского движения, тов. СТАЛИН говорил:

„Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи, жить стало веселее“ (аплодисменты).

Что это, действительно, так, что жить действительно стало лучше и веселее, это — после речи тов. Сталина на стахановском совещании, подтвердили рабочие и работники, колхозники и колхозницы во всех уголках нашей страны. Об этом свидетельствуют и указы

ванные мною, в связи с развитием денежного хозяйства в стране, факты: укрепление рубля, снижение цен на продовольственные продукты, рост вкладов в банки со стороны колхозов, увеличение сбережений городского и деревенского населения и др.

Улучшение материального положения рабочих сыграло громадную роль в подеме производительности труда и ускорении всего нашего хозяйственного роста. Увеличение доходов колхозов и колхозников, особенно в районах технических культур, а также животноводства, в большой мере способствовало развертыванию борьбы за высокий урожай хлопка, свеклы и т. д.

Правильной политикой большевистской партии нам удалось до сих пор найти нужную жизненную связь между интересами народного хозяйства в целом и улучшением материального положения рабочих и колхозников. Особое значение в этом отношении имеют итоги прошлого года.

К числу главных итогов этого года надо отнести следующие: стахановское-вогладское-кривошосское движение, движение пятисотниц в свекловичных районах и „тридцатников“ в хлопковых районах Узбекистана, большие успехи комбайнеров и т. п., — все это свидетельствует о том, что в 1936 году, больше, чем когда бы то ни было, широкие массы трудящихся сами почувствовали неразрывную связь успехов развития народного хозяйства с подемом их материального благосостояния.

В этом мы видим предпосылку величайшей важности для еще больших успехов в 1936 году (аплодисменты).

По Наркомлегпрому мы должны получить увеличение промышленной продукции свыше чем на 20 процентов, чего мы еще никогда не имели в легкой промышленности и что требует большой организации работников легкой промышленности.

По Наркомпищепрому и Наркомлесу намечено увеличение валовой продукции не менее чем на 22 процента.

План капитальных работ по народному хозяйству на 1936 год определен в 32,3 миллиарда рублей. Из этой суммы на промышленность идет 14 миллиардов рублей, на железнодорожный транспорт—4,7 миллиарда рублей, на водный транспорт—1,5 миллиарда рублей, на сельское хозяйство—2,6 миллиарда рублей (не считая капиталовложений самих колхозов), на культурно-бытовое строительство, включая коммунальные дела, жилища, просвещение, здравоохранение—8 миллиардов рублей.

План капитальных работ по тяжелой промышленности дает особенное увеличение вложений в цветную металлургию, нефтяную промышленность и электростроительство. По плану промышленного строительства в целом особое внимание уделено развертыванию промышленности, производящей предметы потребления, в связи с чем план капитальных работ по легкой и местной промышленности увеличен почти в два раза, а по пищевой в полтора раза против 1935 года.

В строительном плане этого года займет важное место Москва, а также Ленинград с их планами общей реконструкции, что будет иметь большое значение для повышения культуры нашего строительства во всей стране.

Особой и крупнейшей задачей этого года является создание строительной промышленности, как особой отрасли индустрии и удешевление производства стройматериалов и строительства в целом, для чего теперь имеются особенно благоприятные условия в связи с укреплением рубля.

В отношении транспорта план устанавливает следующие задания: по железным дорогам увеличение грузовых перевозок на 15 процентов и среднесуточная погрузка в течение года—78,5 тыс. вагонов. По водному транспорту план грузовых перевозок увеличивается на 18 процентов по реке и на 20,5 по морскому транспорту.

Строительная программа железнодорожного транспорта характерна рядом крупных конструктивных мероприятий, что крайне важно с точки зрения его дальнейшего роста.

Главной задачей промышленности и транспорта в этом году является умелое, организованное развертывание стахановского движения на основе решения декабрьского пленума Центрального Комитета ВКП(б). Если промышленность и транспорт сумеют по-настоящему выполнить возложенные на них этим решением задачи, то гигантская программа этого года будет не толь

ко выполнена, но и перевыполнена. (Бурные аплодисменты).

Достигнутые уже нами успехи по технической реконструкции промышленности не малы. Благодаря новой технике появились уже у нас и новые кадры, овладевшие этой техникой.

„Задача состоит в том,—говорится в решении пленума ЦК,—чтобы, пользуясь всеми научными знаниями и техническим опытом, накопленным промышленностью, отрешиться от недоедания техники, неизбежного в капиталистическом обществе, где рабочий работает не на себя, не на коллектив, а на капиталиста, где хозяйство развивается не по плану, в интересах всего народа, а стихийно, в интересах отдельных капиталистов, пойти в ногу со стахановским движением, возглавить его и в помощь ему создавать новую, высшую по сравнению с капитализмом производительность труда“.

Партия указывает вместе с тем на необходимость „слобить оставшееся сопротивление стахановскому движению“ со стороны отсталой части хозяйственников и инженерно-технических работников промышленности и транспорта, а также решительно разоблачать классово-враждебные элементы, которые попытаются сделать враждебные вылазки против стахановцев.

Организовать и возглавить стахановское движение по всей промышленности и транспорту—такова наша задача. Тогда ряды стахановцев будут расти, а вместе с этим еще быстрее будет подыматься народное хозяйство.

Стахановцы показали на деле, что установленные ранее технические нормы и проектные мощности, а также нормы выработки во многих случаях теперь уже не подходят, как устаревшие, как заниженные. Мы имеем уже в некоторых случаях такие образцы работы стахановцев, которые превосходят лучшие заграничные образцы по высокой производительности труда и по умелому использованию техники. Некоторые доменные печи у нас стали работать не хуже и даже лучше заграничных. Стахановцы в Донбассе в ряде случаев дали гораздо более высокую производительность, чем скажем, в лучших шахтах Рурского бассейна. В автотракторной промышленности стахановско-бусыгинское движение также дало образцы более высокой производительности, чем на американских заводах.

Но таких образцов у нас еще очень мало.

Средний уровень производительности труда и себестоимость продукции у нас еще значительно отстает от американского и европейского. Это отставание закреплялось теми устаревшими техническими нормами и заниженными для теперешнего времени нормами выработки, которые у нас существовали.

Поэтому партия и правительство поставили перед рабочими, инженерно-техническими работниками и хозяйственными руководителями промыш

ленности и транспорта задачу пересмотра технических норм в сторону повышения, соответственно—пересмотра норм выработки так же в сторону повышения. Это должно обеспечить и удешевление продукции, что очень важно. К выполнению этой задачи надо в ряде отраслей приступить уже в ближайшее время рассмотреть эти вопросы на соответствующих производственных конференциях. Крайнейшее значение имеет решение провести пересмотр технических норм и норм выработки без изменения расценок и с увеличением фонда зарплаты.

Проведение этого решения отвечает как интересам государства, так и интересам рабочих и работников. Старые технические нормы, а соответственно и нормы выработки были приспособлены к отсталым рабочим, не представлявшим еще себе новой техники. Теперь эти отсталые нормы в некоторых случаях уже лишают рабочих стимула к дальнейшей повышению производительности труда и тем самым тормозят также развитие промышленности.

Они подлежат пересмотру в соответствии с ростом кадров, овладевших новой техникой, могущих работать не по отсталому, а по-новому, но более передовым нормам.

Перед нами, как известно, стоит задача догнать передовые по технико-экономическому уровню капиталистические страны. Мы успешно двигаемся в этом направлении за все эти годы. Стахановское движение позволяет сделать новый крупный шаг в решении задачи „догнать и перегнать“.

Вслед за наиболее передовыми стахановцами за эту задачу берутся все новые и новые группы рабочих, новые цехи и заводы. Например, Макеевский, им. Кирова, о чем недавно писал тов. Гвахария. У нас уже началось движение за стахановские смены, за стахановские сутки, за стахановские пятидневки. Надо опереться на это растущее движение для того, чтобы мобилизовать как можно больше сил на борьбу за решение задачи догнать и перегнать передовые, по освоению техники, капиталистические страны (аплодисменты). У нас уже не мало людей, которые могут поставить перед собой задачу—работать не хуже, а лучше чем за границей, не пользоваться машинами и орудиями, не хуже, а лучше чем за границей, обеспечить производительность труда в заводах и фабриках не меньшую, а большую, чем за границей (аплодисменты).

Успехи технической реконструкции и растущие кадры людей, владеющих техникой своего дела, дают нам возможность все более успешно решать эту задачу. В наших усилиях, в решении этой задачи кровно заинтересованы сами рабочие и работники, потому что это лучший путь не только к подыму народно

(Продолжение речи тов. Молотова смотрите на 6-й странице).

II. Задачи четвертого года второй пятилетки

1. Новый подъем народного хозяйства, техническая реконструкция и стахановское движение.

Народнохозяйственный план 1936 года представляет из себя гигантскую программу.

По промышленности ставится задача увеличения валовой продукции на 23 процента, что должно обеспечить стране получение промышленной продукции на 81 миллиард рублей. Годовое задание 1936 года больше, чем на 4 проц. превышает соответствующее второй пятилетки.

Этот год крупная производительность должна дать продукции в размере миллиардов рублей (в цифрах 226-27 гг.). Следует эту цифру сравнить с 1927 годом, когда вся валовая продукция крупной промышленности оценивалась в 13,6 миллиарда рублей.

В соответствии с интересами технической реконструкции народного хозяйства, наибольший абсолютный прирост продукции должна дать тяжелая промышленность.

У нас идет создание ряда новых отраслей промышленности и строительство многих новых предприятий, а также большое строительство в области транспорта и сельского

хозяйства. У нас еще есть ряд отраслей промышленности, не говоря уже о сельском хозяйстве, которые находятся на низком техническом уровне (лесоаготовки) или сильно отстают от передовой заграничной техники, что особенно относится к ряду отраслей легкой промышленности. Все это определяет большой темп прироста продукции тяжелой промышленности, который составляет в этом году—26 процентов. Особенно большой прирост продукции должны дать следующие отрасли: грузовые автомобили—89 процентов, машиностроение—31 процент, прокат—30 проц., сталь—28 проц., каменный уголь—24 проц. В этом году чугуна должно быть произведено 14,5 миллиона тонн, стали 16 миллионов тонн, проката—12,2 миллиона тонн. Этим планом обеспечивается перевес производства стали над чугуном, а также значительное подтягивание проката. Но наибольший темп роста валовой продукции должна дать легкая промышленность, сильно отстававшая до последнего времени в темпах подъема.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА Т. В. М. МОЛОТОВА С 25 января по 3 февраля кино-Фестивалю

го хозяйства, но и к быстрому повышению материального и культурного уровня трудящихся в нашей стране.

По сельскому хозяйству план 1936 года намечает крупнейшие задачи. Валовая продукция сельского хозяйства должна увеличиться всего на 24 процента, причем более быстро должна расти продукция животноводства. Это значит, что рост в ловей продукции сельского хозяйства, дожити итти даже быстрее, чем рост промышленной продукции.

По плану нам поставлена задача обеспечить получение 6,3 миллиарда пудов, что будет означать большое продвижение вперед в выполнении выдвинутой партией задачи: добиться через 3-4 года урожая в 7-8 миллиардов пудов зерна. При этом должны быть приняты некоторые дополнительные меры по стимулированию производства продукции в основных зерновых районах.

По плану темп прироста продукции намечен на уровне зерна, т. е. в 14 процентов. Это требует того, чтобы в среднем по СССР урожайность оршаемого хлопка поднялась с 10,2 центнера до 11,2 центнера с гектара.

Наиболее высокие задания по увеличению продукции даются льну—с приростом в 42 процента и сахарной свекле—с приростом в 57 процентов. Это объясняется тем, что урожайность льна, а также свеклы у нас еще совершенно недостаточная и мы имеем здесь большие резервы. Урожайность по льну должна быть повышена с 2,6 до 3,7 центнера с гектара, а урожайность по сахарной свекле против фактической средней прошлого года в 132 центнера должна быть повышена до 204 центнеров с гектара.

Планом намечены большие задания по животноводству. Гололовье лошадей должно увеличиться за этот год на 10 процентов, крупного рогатого скота на—17 процентов, овец и коз—на 22 процента, свиней—на 34 процента. Обеспечить такой подъем поголовья скота значит добиться больших успехов в подеме животноводства и в подеме народного хозяйства в целом. Испытанный в прошлом году метод подема животноводства установленным государственным планом выращивания скота по областям дал свои положительные результаты. В этом году мы должны использовать метод государственного плана по животноводству еще более организованно и мобилизовать вокруг этого дела лучшие силы колхозов.

О росте технического вооружения сельского хозяйства говорит миллиардная программа производства сельхозмаши в 1936 году, заданье о бо тысячах комбайнов, увеличенные мощности тракторного парка на 30 процентов и план организации новых 575 МТС. Значительно растет также снабжение сельского хозяйства минеральными удобрениями.

Таким образом, народно-хозяйственный план дает нам задачу еще по размаху программы подема сельского хозяйства. Дело теперь в организации работы в колхозах и совхозах, дело в том, чтобы во время и хорошо провести

подготовку к севу, организованно провести агротехнические мероприятия в течение всего периода сельскохозяйственных работ и развернуть соревнование масс и отдельных колхозников и работников совхозов вокруг задач повышения урожайности зерна, хлопка свеклы, льна и других культур.

В нашем сельском хозяйстве тоже немало новых людей, овладевших новой сельскохозяйственной техникой. Достаточно привести пример комбайнеров, которые в прошлом году дали уже в среднем удвоенную производительность труда при производительности прошлого, а в некоторых случаях довели уборку комбайнами в сезон до тысячи гектаров больше.

Пятидесятницы свекловичных районов приоткрыли глаза, они шали при хать на будущий год шестидесятицами, а некоторые и семидесятицами. И мы знаем, что движение за высокую урожайность свеклы разрастается.

В передовых хлопковых районах растет большое движение за 25—30 центнеров хлопка с гектара, а есть и такие колхозы, которые ставят перед собой задачу получения урожая в 40—50—60 центнеров с гектара.

В конце концов, и в сельском хозяйстве тон сейчас задают новые люди, работающие не по старинке, а по новым нормам с использованием передовой машинной техники и агротехники в целом. От них прежде всего будет зависеть успех в деле дальнейшего подема сельского хозяйства, так как они являются вожаками большого и быстро растущего массового движения в колхозах и совхозах.

Наши успехи в деревне пойдут теперь тем быстрее, чем

лучше мы приведем в действие новый устав сельскохозяйственной артели, принятый вторым колхозным съездом. Этот устав закрепляет навечно землю за колхозами и, устанавливая правильные взаимоотношения между колхозом и его отдельными членами, а также правильные взаимоотношения между колхозниками и его руководящими органами, является могучим средством укрепления колхозов и подема благосостояния колхозников. Привести этот устав в действие, т. е. на деле обеспечить работу колхозов в соответствии с этим уставом—значит развить активность колхозников и колхозниц в подеме колхозного производства и поднять сознательность их участия в борьбе за свою жилищную культуру.

Все это говорит за то, что пришло время быстрого подема сельского хозяйства, что колхозы ведут борьбу к сознательной жизни, что главное теперь в самих колхозниках и особенно в колхозницах, овладевших по-настоящему техникой своего дела, и в нашем руководстве колхозным строительством.

Новый подъем народного хозяйства должен опереться на развернутую теперь техническую реконструкцию и на те кадры новых людей, овладевших техникой и стремящихся перекрыть не только наши, но и заграничные нормы, опереться на тех новых людей, которые составляют ядро стахановского движения. Если стахановское движение за короткое время в прошлом году уже показало не мало замечательных образцов социалистического труда, то 1936 год должен стать стахановским годом во всех отраслях народного хозяйства (**бурные аплодисменты**).

2 Ликвидация, классов общий подъем благосостояния, подъем культуры рабочих и колхозных масс

План этого года дает программу большого нового хозяйственного подема. Народное хозяйство может теперь взяться за выполнение этой гигантской программы, так как оно стало полностью социалистическим хозяйством.

У нас не осталось ни в одной отрасли хозяйства капиталистов, не осталось и капиталистиков. Мы успешно осуществляем основную политическую задачу второй пятилетки—ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще.

Это не значит, что у нас не остались враждебные нам по своей классовой природе элементы. Их еще осталось немало. И малейшее ослабление революционной бдительности они используют, чтобы пасть и бросать нам палки в колеса. Нельзя также забывать о том, что мелкобуржуазная стихия живуча, что даже среди трудящихся крестьян-колхозников, в массе служащих нашего госаппарата, а иногда и среди рабочих—они

легко находят своих выразителей, то в виде всякого рода спекулянтов, то в виде рвачей в отношении колхозного и государственного добра, то в виде антисоветских сплетников и тому подобное.

Но если взять теперешнюю социалистическую основу нашего государства, то она полностью соответствует тому факту, что все народное хозяйство страны стало социалистическим (**аплодисменты**). В этом смысле задачу ликвидации классов мы решили (**аплодисменты**).

Ликвидация капиталистических элементов, т. е. уничтожение паразитов, живущих за счет народных масс, и сделала возможным направить все доходы страны в распоряжение самих трудящихся и их государства (**аплодисменты**). На этом основан быстрый подъем благосостояния рабочего класса и колхозного крестьянства, который идет на наших глазах.

(Продолжение в следующем номере)

3500 колхозников нашего района просматривают лучшие произведения советского кино—звуковые фильмы „Чапаев“, „Крестьяне“, „Вражи тропы“, „Борьба за Киев“
План просмотра кино-картин

Наименование колхозов	Всего представлено мест	Какого числа и сколько должно прийти колхозников														
		25/1	26/1	27/1	28/1	29/1	30/1	31/1	1/II	2/II	3/II					
Алка	150	25	15	15	15	15	15	15	15	—	—	—	—	—	—	—
17-я год Октяб.	100	15	20	10	10	10	10	10	10	—	—	—	—	—	—	—
Власть совет.	100	10	20	10	10	10	10	10	10	—	—	—	—	—	—	—
2-пятilet а	70	10	10	10	10	10	5	5	5	—	—	—	—	—	—	—
М. Сталина	60	10	10	10	5	5	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—
7-й съезд Сов.	30	6	6	6	6	6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Борц	60	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
им. Л.н (Улн)	150	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15
им. Бурлова	150	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15
Сов. Сибирь	80	10	10	10	10	10	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Ленин. Путь	100	15	15	15	15	15	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Завт. Ил.ич	60	10	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
им. В.рошилова	25	6	6	6	7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
О.инская эн.р	25	6	6	6	7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
О.а в тайге	25	6	6	6	7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Путь больш.	120	24	12	12	12	12	12	12	12	—	—	—	—	—	—	—
Борец за янл.	175	25	20	20	15	20	20	20	20	20	—	—	—	—	—	—
П.беда	200	20	30	30	20	20	20	20	20	—	—	—	—	—	—	—
Идея Ленина	35	9	9	9	8	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Динамо	100	20	10	10	10	10	10	10	10	—	—	—	—	—	—	—
Путь Ленина	100	20	10	10	10	10	10	10	10	—	—	—	—	—	—	—
Комсомолец	70	10	10	10	10	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Искра социал.	100	20	20	20	15	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
им.Ленина(чеш.)	100	20	20	20	15	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Год. Октября	170	—	35	20	20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Новый быт	120	—	—	30	20	30	30	30	31	15	15	—	—	—	—	—
им.КалининаА.-Н.	80	13	—	15	15	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Партизан	50	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
КИМ	123	—	—	—	13	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Пам. Воронкова	75	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Искра труда	100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Дружные	40	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Уралец	40	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
им. Яковлева	100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Коминтерн	100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Кр. Борец	50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Стрелок	13	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Красн. Аршан	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
им. Калинина	44	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
им. Молотова	38	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Комбайн	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Пам. Зверева	50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Новая жизнь	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
1-е мая (Ханх.)	15	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
ВСЕГО	3500	350	350	350	350	350	350	350	350	350	350	350	350	350	350	350

Постановление Райфинотдела

Для полного учета организаций общественного сектора, обязанных уплачивать налог с оборота, бюджетные наценки, налог с не товарных операций, налог с кино, подоходный налог, отчисления от прибыли налог с совхозов, спецнаценки от товаров коммерческого фонда.

Согласно постановления ЦИК и СНК СССР от 2 сентября 1935 г. об объявлении ВоссобрайФУ опубликованного в газете ВСП от 5 и 6 декабря 1935 года, объявление Куйтунского райФО опубликованного в газете „Коммунар“ от 20 декабря 1935 года и письменного извещения райФО, все без исключения организации и предприятия, находящиеся на территории Куйтунского района вне зависимости от их подчинения (общего, республиканского и местного) и мест уплаты налога, а также освобожденные от уплаты по льготам обязаны были пройти регистрацию в Куйтунском райФО до 1 января 1936 года.

Несмотря на это ряд организаций и предприятий к установленному сроку регистрацию не прошли.

На основании вышеуказанного постановления и объявлений Куйтунский райфинотдел ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Закрыть расчетные и текущие счета организаций и предприятий не прошедших регистрацию следующим:

1. Свиносовхоз	11. Барлуковское Сельпо
2. Куйтунская МТС	12. Тулинское Сельпо
3. Мукомолтрест	13. Харьинское Сельпо
4. Камилтейский лесоучасток	14. Б.-Кашелакское Сельпо
5. Харьинское заготовч. бюро	15. Промколхоз им. Кирова
6. Камилтейское заготовч. бюро	16. Рабочий 9 дистанция Ж.Д.Т.
7. Промколхоз 17 октябрьей	17. Райкомхоз
8. Колхоз	18. Колхоз Рассвет Завальский с/с.
9. Промколхоз Октябрьская Энергия	19. Промколхоз Химдревлес
10. Уланское Сельпо	20. Промколхоз Коле няя
- 2) Наложить штраф на руководителей организаций и предприятий и лиц ответственных за регистрацию, следующих предприятий и организаций не прошедших регистрацию:

1. Свиносовхоз	по 50 руб. каждого
2. Мукомолтрест	по 25 руб. каждого
3. Начальника станции Куйтун	25 руб. каждого
4. Куйтунская МТС	по 25 руб. каждого
- 3) Предупредить всех руководителей организаций и предприятий упомянутых и не упомянутых в данном постановлении, что если к 25 января 1936 года не пройдут регистрацию будут приняты более суровые меры выискивания.

ПредРИК'а Снопнов
Инспектор Госдоходов Палацута
Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ

Окончание статьи прокурора тов. Комарова

рите, вот колхоз так колхоз, как на вокзале". Издевательские действия со стороны Гарты продолжались еще путем обмана рабочих при расчетах по заработной плате, например Неудачину недоплатили 190 руб., рабочему Павловскому—170 р., и как правило Гарт не оплачивал рабочим амортизацию при пользовании собственным инструментом и за выходные дни неиспользованные по вине Гарта.

Гарт особенно ненавидел ударников и тем более стахановцев, поэтому он помимо из-

девательских действий тормозил сдельщину, скрывал от ударников расценки на работы и оплату производил по твердой ставке независимо от количества и качества произведенных работ.

За все издевательские действия над рабочими и за преступный саботаж стахановского движения, показательным процессом народного суда кулак ГАРТ 7 февраля с.г. осужден в Ленинском свиноводческом и приговорен к 5 годам тюремного заключения.

Не выполняют Сталинский устав в колхозе Коминтерн и Яковлева

Статья агронома тов. Мешковой

В колхозе „Коминтерн“ сдвиг в работе по сегодняшней день не видно и не хотят заниматься теми вопросами, которые приняты по с.-х. уставу.

Взять примерно пункт № 7. Здесь говорится о правлении и все члены обязуются повышать урожайность колхозных полей путем глубокой пахоты, внесения своевременной и тщательной уборки без потерь в землю навоза, внесения минеральных удобрений б) отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора.

Пункт этот полностью не выполнен, навоз на поля не вывозили, золу не собирали, снегозадержание не проводили. Хлеб на полях лежит в копнах и до сих пор не заскордованный. Посевной материал в весенней посевной кампании не готов. Пшеница при проверке всхожести оказалась годной, для посева. Овес и ячмень не годен к посеву, а правление об этом не беспокоится и не задумалось над тем вопросом, что посевная кампания подвигается, а нам нечем сеять.

Пункт № 6—повышать трудовую квалификацию членов артели, содействовать колхозникам в деле подготовки из них бригадиров, трактористов, комбайнеров, шоферов, работников хат-лабораторий—полностью не выполнен. Отправили 2-х человек на курсы трактористов. Хата-лаборатория находится в бездействии.

Поднимать культурный уровень членов артели, внедрять газеты, книги, радио, читальни, обзаводиться банями, оборудовать светлые и чистые станы в поле, приобрести матрасы, простыни. По этому пункту абсолютно ничего не сделано.

Организовать строительство: скотный двор, свинарник, овчарник. На сегодняшний день не закончили постройку скотного двора.

Пункт № 14 приняли: освободить женщин от работ за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания на эти 2 месяца в половинном размере средней выработки или тру-

додней. Пункт этот выполнен. Было освобождено 5 человек по беременности с выплатой им по 10 трудовых. Трудовой у них было заработано по 20.

Мы видим из этих данных, что колхоз „Коминтерн“ один пункт только выполнил. По этому, председателю колхоза тов. Власову и председателю колхоза Яковлева тов. Воронову нужно обратить серьезное внимание на выполнение с.-х. устава и по-большевистски взяться вместе со своими членами артели за усиленную работу, за выполнение всех агротехнических мероприятий за строительство и только при этих условиях, мы можем добиться высокого урожая на социалистических полях и выполнения лозунга тов. Сталина „Добиться урожая до 7—8 миллиардов пудов хлеба“.

По колхозу Яковлева также дело обстоит неблагоприятно с выполнением с.-х. устава. По пункту № 7 вывезли на поля 28 тон навоза, собрали 1,5 цент. золы. Председатель колхоза говорит, что „За неимением помещения для хранения золы, мы пока собираем, каждый член артели и хранит у себя в помещении“. Снегозадержание не проводили. Отбирать, для посева лучшие семена. Овес, для посева негодный, ячмень с большой примесью овса.

Повышать трудовую квалификацию членов артели. Было намечено отправить на курсы 4 чел. трактористов, счетовода. Не выполнили, 1 человека послали на курсы трактористов. Как в культурном так и в бытовых условиях ничего не сделано, в строительстве не приступали. Пункт № 14.

Освободить женщин от работ за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания на эти 2 месяца в половинном размере средней выработки или трудовых. Пункт не выполнен. Бирюкова заработала 26,90 трудовых. Ей предоставили декретный отпуск, а выплату трудовых не произвели, председатель колхоза тов. Воронов отвечает: „мы ей платить не будем, так как она лодырь и у нее мало заработано трудовых“.

Выполнение устава с-хоз.-артели в области охраны материнства и воспитания детей по району

Статья зав. райздравом тов. Константиновой

Райздравом проведено ряд совещаний с активом колхозниц под руководством медпунктов и выявлен целый ряд искажений устава сельскохозяйственной артели.

В ряде колхозов района недостаточно проведена разъяснительная работа среди колхозниц по популяризации льгот с.-х. устава и многие колхозницы не знают своих прав в отношении получения отпуска до и после родов. В целом ряде колхозов района: „Искра труда“, „Комсомолец“, в Большом Кашелаке и др. женщины работали в поле за 1—2 дня до родов, а порой и рожали в поле. Собрание колхозниц в колхозе „Искра труда“ отметили эти факты и заявили, что многим колхозницам совсем не давали отпуска. В колхозе „Красный пахарь“ актив колхозниц отмечает, что было много случаев, когда колхозницы работали в поле до конца беременности и рожали в поле и лишь потому что правление запугивало штрафами в случае невыхода на работу.

Председатели ряд колхозов не знают, как начислять трудовые колхозницам, находящимся в отпуске по беременности. Этот важный пункт с.-х. устава был выпущен из поля зрения РайЗДО в силу че-

го и имеется целый ряд искажений. Неотложной задачей РайЗДО исправить это, провести немедленно разъяснительную работу по этому вопросу.

По вопросу ясельного обслуживания в нашем районе имеется целый ряд неутешительных фактов сплошь и рядом, не говоря о культурному строительству ясли и ожить заботой счастливое детство колхозных детей. В большинстве случаев помещения для ясель находятся рядом с конным двором, например в колхозе „Д и а м о“. При ясельных дворах нет необходимых подсобных построек, как уборных, помойных ям. В результате подсобного анти-санитарного состояния ясель (мухи и пр.) возникают поносные заболевания, отрывая матерей от работы. Необходимо отметить безобразное выделение работниц в ясли: выделяют или инвалидов старух, которые воспитание в яслях ставят по „старинке“ со жвачками и качками, как например колхоз „Алка“ Андрушин, колхоз имени Калинина—Ан станица и др. Или же выделяют людей, совершенно не любящих это дело. В результате нет заботы со стороны выделенных лиц о яслях. Во многих колхозах выделяется недостаточное количество мо-

лока, матери второпях носят сами полускисшее молоко. В некоторых яслях, как в колхозе „Комсомолец“, питание: капуста, картошка, никаких круп, молока колхоз совершенно не выделял. Оплата труда в яслях не по трудодням, а по количеству детей, засыпка семфондов для детучреждений в большинстве случаев колхозами не проводится. Колхозы не приступили к подготовке ясель на 1936 г. необходимо учесть, что в истекшем году по яслям наблюдалось значительное заболевание глаз, благодаря тому, что в яслях не было полотенец для детей не было индивидуальных постелей. В яслях не было ни бачков для воды, ни тазов и ванночек. Необходимо колхозам закупить мануфактуры для ясель, приобрести необходимый инвентарь. Все что необходимо для ясель, есть на советском рынке.

К 20 февраля все колхозы должны послать на районные курсы ясельных работников лучших колхозников. Коренной перелом в перестройке ясельного обслуживания основного из постановления краевого съезда колхозников-ударников по вопросу о культурном походе, где подчеркнута о партийном коммунистическом воспитании детей.

НАРУШЕНИЕ СТАЛИНСКОГО УСТАВА В КОЛХОЗЕ „ПОБЕДА“

Статья товарища ГУРИНА

Устав до сих пор не зарегистрирован в райисполкоме хотя этому колхозу уже вручен акт на вечное пользование земель.

Годовая смета денежных средств колхоза не утверждалась на общем собрании колхозников, правление средства расходует как им вздумается.

Грубо нарушает пункт устава об освобождении беременных женщин от работы на два месяца, а таких случаев

было 32 и все рожденные дети живы и здоровы.

Ничего не проводится по культурному строительству хотя намечалась постройка клубов и бань.

Плохо готовятся к посевной, не начали еще ремонт с.-х. инвентаря, агротехнику не осваивают.

Колхозники некоторые нечестно относятся к труду, как это рассказал колхозник тов.

Высотский и подтвердил сам председатель колхоза тов. Пентчук—прошлый год во время посевной плохо проводили работу почвы, гонясь за темпами забывали качество пахоты, оставляли большие огрехи и руководители этого колхоза сознательно об этом умалчивали, чем грубо нарушали устав об агротехнике и нечестно к труду относились колхозники, в результате чего получили лохой урожай.

КОЛХОЗЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮЩИЕ ОДИН ИЗ ПУНКТОВ УСТАВА ПО АГРОМЕРОПРИЯТИЯМ

План вывозки навоза колхозу „Победа“ 800 тонн, выполнил только 80 тонн или 4,4 пр., снегозадержание нужно было провести на площади 300 га, проведено на 250 га—83 проц., сбор золы план 130 центн. выполнено 30 центн. или 23 пр., колхозу „Борец за пятилетку“ план вывозки навоза 700 тонн вывезено 140 или 11 проц., снегозадержание провести на площади 225 га, проведено 193 га или 85 проц., по сбору золы

план 100 центн., выполнено 26 центн. или 26 проц.

Колхозы игнорирующие агромероприятия и саботируют против данных мероприятий: „Красный шторм“ Усть-Калинского сельсовета, план вывозки навоза 400 тонн, не вывезено ни одного грамма, снегозадержание нужно было произвести на площади 130 га, не задержано ни на одном га, план сбора золы 63 центн., выполнено 2 центн., колхозу

„КИМ“ план вывозки навоза 450 тонн, ни одного центн. не вывезено, по снегозадержанию на 200 га, не сделано ни на одном га, по сбору золы 65 центн. выполнено 0 проц.

Председатель колхоза „Красный шторм“ т. Остович и председатель колхоза „КИМ“ т. Урбан не думают обеспечить колхозников культурной зажиточной жизнью и не выполняют отдельные пункты Сталинского устава с.-х. артели. Осколков

БРИГАДА КОЛХОЗА ИМ. КАЛИНИНА В ЛЕСУ РАБОТАЕТ ПЛОХО

Бригада трелевщиков колхоза им. Калинина, Б-Кашелакского сельсовета в лесу работает хуже всех. Норму выработки на трелевке систематически не выполняет. За пять рабочих дней на 11 лошадях этой бригаде нужно было стрелевать 530 кубометров лесу, но калининцы быстрее не разогнались, они за

эти пять дней вывезли только 250 кубометров или 48 проц. Причиной этому служит поздний выход на работу, стоянка в рабочее время, частые раскурки и т. д.

Бригадир Крестин вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение плана лесозаготовок, занимается такими разговорами,

что дескать план мы все равно не выполним и судить нас из-за этого не будут.

Достаточно и этого, чтобы сделать вывод, что план по трелевке колхозом на 10-е февраля выполнен только на 34 проц.

Так-же настроен и колхоз „Красный амурец“ и колхоз „НИМ“ Н. Боннов

ОБЕСЦЕНИВАЮТ ТРУДОДЕНЬ КОЛХОЗНИКОВ

Ровно год, как вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников утвержден Сталинский устав с.х. артели, который строго продуман и рассчитан на сочетании личных интересов колхозников с интересами общественными.

Празильное ведение социалистического хозяйства возможно лишь при условии планирования, осуществление же плана возможно при хорошо поставленном учете, в наших же колхозах, до сих пор хромают та и другая сторона, при ведем несколько примитив, из тех колхозов, которые не хотели составить финансовых смет, и таких, которые имели составленные сметы, но не выполняли их: колхоз „Земледелец“ вместо следуемых по уставу (раздел 6 пункт „д“) 20 проц. затратил на капиталовложения

24 проц. от всех денежных доходов и вместо следуемых по уставу (раздел 6 пункт „в“) 2 проц. на административно-хозяйственные расходы затратил 14 проц. „Красный Амурец“ 32 проц. по капиталовложениям. „Запад“ 54 по капиталовложениям. „Прямой путь“, на адм.-хоз. расходы затратил 12 проц. „Рассвет в тайге“ затратил на адм.-упр. нужды 8 пр. и т. д.

Все эти факты говорят о том, что общественный контроль—ревизионные комиссии в колхозах не выполняют своих обязанностей не отчитываются перед колхозными массами о деятельности правлений колхозов, благодаря чего обесценивается трудодень колхозника и порождается апатия к труду

Нарасев

ВЫПОЛНИТЬ ПУНКТ УСТАВА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Статья зоотехника тов. ЛУЗГИНА

Сталинский устав с/хозартели по вопросу животноводства указывает „Обеспечить выполнение ветеринарно-зоотехнические мероприятия с тем чтобы скоту создать лучшие условия, содержание и уход за ним“.

Сегодня исполняется годщина этого устава, многие колхозы полностью основ устава не выполняют. Так в колхозе „Коминтера“ Куйтунского с/совета на племенном жеребце возят дрова, вместо подготовки его к случной. Скот размещен в низких клетках. В колхозе „Победа“ Бурукского с/совета в результате варварского отношения к животным свинуло 19 кобыл, и в колхозе „Комбайн“ Карымского с/сов. 6 кобыл.

Это показывает, что сталинский устав многими колхозами не выполняется, скот под лежащих условий не имеет, жеребьи матки используются на лесозаготовках и других тяжелых работах, что в конечном итоге приведет к невыполнению плана выращивания конского молодняка в 1936 году.

Книга о Марии Демченко

В ближайшие дни выходит в свет книга о Марии Демченко „как получить не менее пятисот центнеров свеклы с гектара“. Книга о Марии Демченко рассказывает, как она добилась рекордного урожая сахарной свеклы. Излагается также опыт работы и других пяти сотниц, с которыми Мария Демченко вела переписку.

(ТАСС)

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ

Расписание радиолекций по истории партии

Февраль—21 в 7 часов в. Март 1—11—21

Лекции слушаются в парт. кабинетах. Явка обязательна. ИМЗО

Райорг

Как выполняет устав колхоз „Ударник“

Такие колхозы как „Годовщина октября“, „Новый быт“, им. Ленина, Борца за пятилетку, п. Зверева которые хотя удовлетворительно выполняют новый устав сельскохозяйственной артели.

Есть такие колхозы к примеру „Ударник“ Усть-Кадинского сельсовета этот колхоз каждый год имеет плохие урожаи при наличии хороших земель. Этому колхозу каждый год помогает государство и все-же колхозники живут бедно.

Причиной бедности колхоза и колхозников. Заключается в том, что этот колхоз и колхозники плохо выполняют особенно новый сельскохозяйственный устав по основному

пункту-применение в полном смысле этого слова агротехники. Плохо обрабатывают почву, не готовят как следует пары, не вводят удобрения, не улаживаются в сроки сева, не выдерживают качество семян, и т. д., а отсюда как результат плохой урожай.

В этом колхозе плохой уход за лошадьми, несвоевременно выполняют обязательства перед государством, плохо выполняют хозяйственно-политические кампании как лесозаготовительством в колхозе не говоря уже, что нег радио, колхозники живут грязно, нет детей и детей очередей и т. д. Вот образец колхоза не выполняющего или вернее плохо

выполняющего новый устав сельхозартели. Председатель этого колхоза тов. РАДИОНОВ.

Недалеко ушли от этого колхоза, колхоз Уянского сельсовета—земля с. Уяна известна на весь край, здесь радится прекрасная пшеница, но несмотря на это однако уянские колхозы еще далеки от зажиточности и только по одной причине, что как следует не выполняют, новый сельскохозяйственный устав, плохо применяют агротехнику, плохой уход за конем, не готовят как следует нормы, не улаживаются в сроки сева, и уборки и т. д.

Свой

Развитие животноводства в районе

Результат переписи скота на 1/1 1936 года, показал прирост стада по району: по крупному рогатому скоту на 117,7 проц., по лошадям на 95,9 проц., по свиньям на 143,3 проц., по овцам на 112 проц., и по козам на 125 процентов.

Из таблицы видно, что лошади по району дали уменьшение против 1/1-35 г. на 4,1 проц. или в абсолютных цифрах на 327 голов, в то же время колхозы дали прирост по лошадям на 21,3 проц., что составляет 952 головы. Снижение поголовья лошадей произошло за счет единоличников, которые свой план развития конского поголовья выполнили на 11,9 проц, снизив против прошлого года на 1.640 гол. это говорит за то, что 1935 г. был годом подема конского поголовья в колхозах, крупного-рогатого скота на 1/1-35 г. в колхозах имелось 2.172 головы, а на 1/1-36 г. имеется 2.759 голов, прирост 577 голов или на 27 проц., а единоличный сектор дал резкое снижение, выразив себя в 3:152 гол. или против 1/1-35 г. на 81,6 проц. Колхозники

имели на 1/1-35 г. 5.824 гол, а на 1/1-36 г.—8.783 головы—прирост 2,959 гол. или 61 проц. против прошлого года. Свинопоголовье за истекший год по колхозам дало прирост на 42,4 проц., что в абсолютных цифрах составляет от 1.410 голов на 1/1-35 г. до 2.020 голов на 1/1-36 года или 610 голов.

Единоличный сектор и по свиньям дал резкое снижение, выразившееся в 1.415 голов, что составляет 79,5 проц.

Колхозники довели за истекший год свое свинопоголовье с 3.839 голов до 7.071 гол. прирост стада на 84,2 проц. на 1/1-35 года колхозы района имели 1.117 голов овец, на 1/1-36 г. имеют 2.413 голов, дав рост на 40,5 проц. Единоличники снова снизили свое стадо овец на 2.029 голов, выполнив свое плановое задание на 12,4 проц., а колхозники за 1935 год увеличили свое овцепоголовье на 1.705 голов или на 43,9 проц. Колхозный сектор увеличил стадо с 255 до 309 гол. или на 21,2 проц. Единоличники как и по остальным видам скота снизили поголовье

с 50 гол. до 7 голов или на 86 проц.

Исходя от наличия скота на 1/1-1936 года, по району предусмотрен рост поголовья на 1936 год по лошадям—14 проц., по крупному рогатому скоту—27 проц., по свиньям—73 проц. и по овцам, козам—13,5 проц.

Цифры роста поголовья на 1936 год обязывают каждый колхоз, каждого колхозника на основе стахановских методов работы, еще выше поднять производительность труда, с тем чтобы обеспечить растущее поголовье кормами в особенности концентратами и сделать зимовку будущего 1936—37 года теплой, чем обеспечить выполнение плановых заданий партии и правительства, поднимем благосостояние колхозов и самих колхозников.

Колхозники и колхозницы! Поведом усиленную борьбу за повышение товарного выхода продукции, за повышение поголовья социалистического животноводства.

Лузгин



Результаты проведенного стахановского дня в типография газеты „Коммунар“. Наборщики: т. т. Козьмин дал 157 проц., Пиягина 143 проц., Иванов 128 проц., Киренский 102 проц. нормы текстового набора.

На снимке: (в середине) тов. Козьмин, (слева) тов. Пиягина, (справа) тов. Иванов.

Гравюры на линолеуме худ. В. МЕШКОВА.

Типография издательства „Коммунар“, райлит № 18. Тираж 1500

ЗАДАЧИ ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ В БОРЬБЕ ЗА СТАЛИНСКИЕ 7-8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ХЛЕБА

ДОКЛАД ТОВ. М. О. РАЗУМОВА НА КРАЕВОМ СЪЕЗДЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И
СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ 2 ФЕВРАЛЯ 1936 Г.

I. УСПЕХИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В КРАЕ

Я думаю, товарищи, что вы не в очень большой обиде от того перерыва в работе съезда, который у нас получился. Мы хотели, чтобы вы пожили здесь подольше, чтобы вы за это время кое-чему подучились, приобщились бы к культуре и поближе бы познакомились с жизнью большого города.

После замечательной речи тов. Кагановича на первом заседании нашего съезда, в которой было ярко обрисовано международное и внутреннее положение нашей страны, я считаю, что могу начать сразу с характеристики хозяйственного и политического положения нашего края.

За последние три года промышленность в нашем крае выросла в два раза. Почти в два раза увеличилась добыча угля, в два раза возросла продукция лесной промышленности, крепко поднялась добыча золота. Наш край является основным в Союзе по золотодобыче. За последние годы выросли Балецкий золотой комбинат, на котором сейчас около 7 тыс. рабочих, Дарасунский золотой комбинат, с 6-тью тысячами рабочих. Еще недавно руду из Дарасуны мы, вследствие бедности нашей техники, экспортировали за границу. Мы не могли сами добывать из нее те драгоценные металлы, которые она содержит. Сейчас в Дарасуне построена обогатительная фабрика, в этом году будет построен металлургический завод, на котором будет извлекаться из дарасунской руды не только золото, но и целый ряд драгоценных спутников золота, содержащихся в этой руде.

Вы знаете, что Ленские прииска, находясь в концессии у иностранных капиталистов, были приведены в состояние полной разоруженности. Концессионеры вредительски вели хозяйство, прекратили разведку и создавали такое впечатление, что будто уже иссякли запасы золота на этих, некогда богатейших приисках.

За годы, прошедшие после концессии, золотодобыча на Ленских приисках, по сравнению с последним годом концессии, увеличилась в шесть раз, причем в 1936 г. и в последующие годы мы, несомненно, будем иметь на этих приисках дальнейший рост золотодобычи.

За последние годы выросли предприятия по добыче редких металлов—вольфрама, молибдена, лития, которые имеют огромное хозяйственное и оборонное значение. Причем, смотрите, как велики и неисчерпаемы богатства Восточно-сибирского края! Одно только Джидинское вольфрамовое месторождение, только недавно начавшее разрабатываться, уже в 1935 г. дало больше вольфрама, чем все остальные предприятия края—дало 45 проц. всей союзной добычи.

Крепко двинулась в крае и оловянная промышленность.

Насколько это важно, можно судить потому, что Восточная Сибирь—почти единственное место в Советском Союзе, где добывается олово.

В реконструкцию старых предприятий нашего края и в строительство новых предприятий, за последние три года вложено свыше одного миллиарда 600 миллионов рублей. Назову только важнейшие из вновь пущенных предприятий: угольная шахта им. Кирова в Черембассе, построенная по последнему слову техники, добыча которой составляет сейчас третью часть всей добычи Черемховского бассейна; Букачинские каменноугольные копи, завод им. Сталина—важнейшее предприятие в нашем крае, завод № 104, «имеющий огромное хозяйственное и оборонное значение, оловянный и вольфрамовый рудники, рудники плавикового шпата, 6 обогатительных фабрик по золоту, олову и редким металлам, мыловаренный завод, макаронная фабрика, завод элементов, три мелькомбината, механизированный стекольный завод в Улан-Уде и т. д.

В 1936 г. будет пущен ряд новых предприятий, в том числе, Петровский металлургический завод, гигантский паровозо-ремонтный завод в Улан-Уде, стоимостью свыше 300 млн. рублей. Строятся швейная и обувная фабрики, овчинно-шубный комбинат, новый завод элементов и т. д.

Следует отметить и строительство моста через Ангару в Иркутске. Нужно учесть, что строится он на одной из самых быстрых и самых капризных рек на земном шаре—Ангаре. Стоимость этого моста выльется очевидно в 47—48 млн. рублей. Старая мечта края уже в 1936 году получит свое осуществление: мост в этом году будет в основном закончен.

Неузнаваемым стало и сельское хозяйство Восточно-сибирского края. Посевные площади в 1935 г. составляют 180 проц. по отношению 1916 г.

За два последних года посевные площади выросли на 17 процентов. Посевы пшеницы в 1935 г. по сравнению с 1933 г. выросли на 100 тыс. га или на 28 проц. Площадь под картофелем за последние два года выросла на 70 проц., а посевы огородных культур на 40 проц.

Сплошная коллективизация в нашем крае завершена. Удельный вес единоличников в сельском хозяйстве в 1936 г. составит не больше 2—2,5 проц.

Бурно растет уровень механизации сельского хозяйства. Машинотракторных станций в 1934 г. было в Восточной Сибири 63, в 1935 г. их стало 79, а в 1936 г. будет 99. В 1934 году у нас было 2182 трактора, в 1935 году—3149, а в 1936 году будет 4300 тракторов. Таким образом, за три года тракторный парк МТС нашего края увеличивается в два раза. За последние годы мы получили зна-



чительное количество гусеничных тракторов «Сталинцев», мощность которых в три с лишним раза выше колесных. С учетом этого мощность тракторного парка за два года возросла более чем в два с половиной раза. Если же перевести мощность тракторов на лошадиные силы, то она будет равна 120 тысячам лошадей. У нас в крае в колхозном крестьянском секторе имеется, около 240 тысяч лошадей. Таким образом, тракторный парк в 1 1/2 раза увеличивает тяговые ресурсы края.

Тракторных плугов в 1934 г. было по краю 1900, а в 1936 г.—4573, почти в два с половиной раза больше, тракторных сеялок было 626, стало 1812; культиваторов у нас в 1934 г. было мало, всего 135, а в 1936 г. будет 889, т. е. увеличение в шесть раз, тракторных молотилок в 1934 г. было 635, а в 1936 г. будет 1330, т. е. в среднем по 13 молотилок на каждую МТС. Если мы организуем высокопроизводительную работу МТС—овских молотилок, мы сэкономим много хлеба, сумеем избежать потерь, которые имели из года в год, вследствие того, что молотилка сильно затачивалась. В 1935 году мы имели 126 комбайнов, в 1936 г. будем иметь их около 700. В 1934 г. в МТС было 178 автомашин, в 1935 году их число возросло до 404. В 1936 г. у нас будет в деревне около 900 грузовых автомашин, причем половина из них в колхозах, купленные по хлебозакупу.

Предварительные итоги январской переписи скота говорят о том, что с выполнением государственного плана развития животноводства дело в нашем крае также обстоит в основном удовлетворительно.

1934 год в нашем крае, как и во всей стране явился годом переломным для животноводства. В 1935 г. рост поголовья крупного рогатого скота составляет по краю 17,1 проц. Поголовье свиней возросло на 17,7 проц. Рост поголовья по овцам составляет 16,9 проц. и по козам 25,2 проц.

Таким образом, и в области животноводства сельское хозяйство края имеет значительные успехи.

Крупнейшим достижением края является также мощный хозяйственный и культурный

подъем Бурят-Монгольской республики. Бурят-Монголия из отсталой республики, с кочевым населением, с примитивным сельским хозяйством, превратилась сейчас в цветущую республику культурного земледелия и животноводства, в одну из передовых национальных республик Советского Союза. Даже в самых отсталых улусах Бурят-Монголии, где еще 4-5 лет назад было кочевое хозяйство, где люди не знали как сеять, сейчас приходится минимум 3-4 гектара посевов зерновых культур на колхозный двор.

В Бурят-Монголии сейчас уже нет бескоронных колхозников.

С 1934 г. по Бурят-Монголию началось бурное развитие социалистического животноводства и в росте поголовья скота Бурят-Монголия добилась значительно больших результатов, чем край в целом. Огромные успехи Бурят-Монгольской республики отмечены партией и правительством. Делегации колхозов Бурят-Монгольской республики руководителями партии и правительства во главе с тов. СТАЛИНЫМ оказан самый теплый, самый радужный прием (**Аплодисменты**). Решением партии и правительства 59 лучших людей Бурят-Монголии награждены высшей наградой Советского Союза—орденами (аплодисменты), в том числе 10 человек награждено орденом Ленина (**Аплодисменты**).

Успехи Бурят-Монгольской республики показывают всему зарубежному Востоку, что национальное освобождение народов, их хозяйственное и культурное возрождение возможно только в стране, где крепко и неизменно установлена власть Советов, возможно только в стране, где трудящиеся, под руководством коммунистической партии, под руководством великого вождя народов тов. СТАЛИНА, строят бесклассовое социалистическое общество (**Бурные аплодисменты**).

Большими успехами, которые имеет наш край и в промышленности и в сельском хозяйстве, мы обязаны Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической партии, советскому правительству и, прежде всего, тов. СТАЛИНУ (**Бурные аплодисменты**), который к нашему пограничному, в прошлом отсталому, краю проявлял и проявляет особое внимание и заботы.

Вы знаете, что кроме повсеместного руководства нашим краем со стороны Центрального Комитета и тов. СТАЛИНА, кроме помощи машинами, мы получили еще очень серьезные льготы, которые были установлены для нашего края декретом от 5 февраля 1934 г. По этому декрету колхозы Забайкалья и Забайкальских аймаков Бурят-Монголии на 6 лет освобождены от зернопоставок, а также для них установлены огромные льготы по мясонулогу, картофелепоставкам и маслонулогу. Для колхозов предбайкальских райо-

нов, размер зернопоставок был снижен на одну треть.

В начале января Центральный Комитет ВКП(б) и правительство постановили списать с колхозов предбайкальских районов 90 проц. старой задолженности по семенной ссуде, всего в размере около миллиона пудов. Крайком партии и Крайиском решили не механически списывать старую задолженность по семенной ссуде с колхозов Предбайкалья, а делать это только в отношении тех колхозов, которые своей хорошей работой действительно заслуживают эту льготу.

Мы устанавливаем такой порядок, что половина причитающейся с колхоза задолженности будет списана сразу после окончания весеннего сева, если районная комиссия признает, что сев проведен удовлетворительно. Вторая половина этой задолженности будет списана с колхоза после окончания уборочной кампании, если районная комиссия найдет, что уборка проведена удовлетворительно и что колхозы и колхозники действительно боролись с потерями при уборке урожая.

Я думаю, что это решение является совершенно правильным и что нельзя просто разбрасываться льготами направо и налево, независимо от того, как работает данный колхоз, как он строит свое хозяйство.

Кроме разрешения списать старую задолженность по семенной ссуде, Центральный Комитет партии и правительство постановили полностью списать с колхозов края прошлые недоимки по зернопоставкам, что составляет около 600 тысяч пудов зерна. Получаемая сейчас колхозами края зерновая ссуда выдается на льготных условиях возврата в 2 года. На 1936 г. колхозам края продлены льготы для посевов, проводящихся по целине и раскорчевке. Кроме того, по колхозам МТС предбайкальских районов на 1936 г. нормы сдачи по зернопоставкам снижены с 1,8 центнера до 1,5 центнера.

Наш край пограничный. По этому очень важно, что мы имеем огромный рост промышленности, что мы имеем весьма серьезные успехи в развитии социалистического сельского хозяйства, ибо это свидетельствует о серьезных успехах в укреплении обороноспособности Советского Союза.

Тов. КАГАНОВИЧ на открытии нашего съезда говорил о важности укрепления политического положения Восточной Сибири, достигнутого в последние годы. Об этом свидетельствует ряд фактов. Мы осуществили сплошную коллективизацию, ликвидацию кулака, как класса, мы добились серьезных успехов в укреплении колхозов, возрос уровень политической сознательности колхозников и колхозниц. В несколько раз увеличилось количество промышленного пролетариата в крае. Неуклонно растет зажиточность (**Прод. на 4-й странице**)

Продолжение доклада тов. Разумова на краевом съезде председателей колхозов и сельских советов 2-го февраля 1936 года

жизни трудящихся города и деревни. По краю ликвидирована, в основном, бескорость колхозников. Это — чрезвычайно важный показатель роста зажиточности. Сейчас трудно найти колхозника, с двух или даже одногодичным стажем пребывания в колхозе, который бы не имел коровы, нетели или телки.

Или возьмите рост розничного товарооборота. Он также свидетельствует о растущей зажиточности. В 1933 г. розничный товароборот в крае составлял 691 миллион рублей, в 1935 г. — 1.666 миллионов рублей, т. е. увеличение в два с половиной раза. В 1935 г. по сравнению с 1932 г. по краю на одну душу населения потребление сахара увеличилось вдвое, рыбы в два с половиной раза, кондитерских изделий в шесть раз, хлопчатобумажных тканей в полтора раза (с 11½ метров до 17½ метров на душу) и т. д.

О росте материального благополучия трудящихся свидетельствует и рост вкладов в сберегательные кассы. В 1933 г. средний вклад по селу был 69 рублей, в 1934 г. — 105 рублей, в 1935 г. — 185 рублей.

Таким образом, замечательные слова тов. Сталина о том, что жить стало лучше, жить стало веселее, полностью приемлемы и по отношению нашего края (**Бурные аплодисменты**). Несмотря на все это, охвостья русской белогвардейщины, приютившиеся на хлебах у японских империали-

тов в Манчжурии, продолжают тешить себя наглými, клеветническими измышлениями о положении в СССР, в частности о положении в нашем крае. В харбинских белогвардейских газетах то и дело читаешь выдумки бессильного в своей злобе врага то о восстании рабочих в Черемхово и Иркутске (**смех**), то о восстании в Забайкалье на почве нежелания колхозников выполнять зернопоставки (**смех**) (хотя таковые уже два года как отменены в Забайкалье по декрету о льготах), то о сплошном восстании по всему нашему краю (**громкий смех всего зала**). Это делается для того, чтобы хоть немножко подержать дух в рядах разложившейся белогвардейщины.

Белогвардейцы сами по себе, конечно, нам не страшны. Они бессильны. Но у них есть богатый и довольно сильный хозяин — японский империализм. Этот враг не дремлет. О нем не должны забывать и мы.

Советский Союз всегда стремился и будет стремиться к миру, но если враг посягнет на границы СССР, то народы Советского Союза, как один, встанут на защиту своей социалистической родины (**Гром аплодисментов**).

Восемнадцать с половиной лет существует Рабоче-Крестьянское Советское государство. На протяжении этих лет трудящиеся нашей страны не раз доказывали свою любовь к родине, защищая ее от многочисленных врагов, идя на многие жертвы во имя индус-

триализации СССР и поднятия его обороноспособности на недостижимую высоту. А сейчас, когда столь огромны победы социалистического строительства в нашей стране, когда каждый рабочий и колхозник ощущает уже на себе непосредственные результаты этих побед, сейчас, как никогда, выросла любовь к социалистической родине у трудящихся Советского Союза. Беспредельная любовь к родине является основой мощного Стахановского движения, обеспечившего небывалую производительность социалистического труда. Любовь к родине сказывается и в готовности каждого рабочего и колхозника до последней капли крови защищать свою социалистическую страну. (**Бурные аплодисменты все встают, во згласы: „Да здравствует Сталин! „Да здравствует Красная армия и ее полководец Клим Ворошилов! Крики „Ура“**).

Наш мирный социалистический труд охраняет могущественнейшая Красная армия, снабженная богатейшей в мире военной техникой. Красная армия, под руководством тов. Сталина и Ворошилова, при поддержке всего народа, сорушит любого, кто посмеет сунуть „свое свиное рыло в наш советский огород“. (**Новый взрыв аплодисментов. Все делегаты встают. Отовсюду раздаются приветственные возгласы в честь тов. Сталина, Ворошилова и Красной армии**).

Высокое качество семян — залог большевистского урожая

Важнейшим условием для получения высокого урожая является высокое качество высеваемых семян. Как показывает проведенная проверка, всхожесть семян в этом году удовлетворительна. Так, например, в Тулуне проверено 10 тысяч центнеров семян; из них 98 проц. имеют всхожесть выше 90 проц. Читинская семенная лаборатория проверила 7½ тысяч центнеров семян, из них только 8 проц. дали всхожесть ниже 90 проц. В Карымском районе только 2 проц. семян имеют всхожесть ниже 90 проц. и т. д.

Недопустимо плохо идут сортировка и очистка семян. До настоящего времени по краю отсортировано всего лишь около 50 проц. засыпанных семенных фондов. Худшие показатели по сортировке и очистке семян дают такие районы, как Кировский, Хилокский, Шилкинский, которые до 20 января отсортировали всего лишь около 6 проц. своих семенных фондов. Плохо дело обстоит с подготовкой семян и в Карымском, И. Удинском и Улетовском районах, отсортировавших немногим больше.

Наряду с этим, есть районы, которые по-большевистски готовятся к севу. Среди них Балаганский район, полностью закончивший сортировку семян, Сретенский, отсортировавший семена на 91 проц. Нерчинский район, соревнующийся со Сретенским, значительно от него отстал.

Отмечается в отдельных случаях низкое качество работ по сортировке и очистке семян. К „очищенным“ относятся семена, имеющие до 20 проц. примесей. Вот, например, в колхозе имени Буденного, Иркутского района, была проведена проверка засыпанных семян ячменя. Оказалось, что в этих семенах было ярицы 3 проц. и 33 проц. овса.

Очень хорошо провел очистку и сортировку семян колхоз имени ХВП партийного съезда Иркутского же района, семенной овес там имеет всхожесть 97 проц., а чистоту — 99,7 проц.

Проверка качества семенных фондов во многих местах идет неудовлетворительно, Качугский, Шиткинский, Алексинский и ряд других районов по проверке семян почти ничего не сделали. Работают по-разгильдяйски, шумят о высоком урожае, но налец о налец не ударяют, чтобы обеспечить большевистский урожай.

Важнейшая задача — сохранить высокую всхожесть семян до самого сева. Для этого необходимо немедленно закончить сортировку, организовать самое внимательное и тщательное наблюдение за семенными фондами и провести вторичную проверку семян на всхожесть, закончив ее за 20-25 дней до посева.

В этом году мы имеем гораздо больше протравителей, чем в прошлом году. По количеству протравителей мы можем протравить полностью всю пшеницу, большую часть овса и значительную часть се-

мян ячменя. Надо помнить, что по головке Восточносибирский край занимает одно из самых „передовых“ мест в Советском Союзе. В некоторых наших районах зараженность пшеницы головней достигала в 1935 году 7—8 проц. В Култунском районе, в колхозе „Красный Амурец“ в 1935 году 37 проц. растений в посевах пшеницы были заражены головней. Подумайте, какую массу хлеба мы теряем от головни! Для того, чтобы не терять урожай, для того, чтобы не производить „мараного“, как говорят, зерна, чтобы не иметь плохого качества муки и хлеба, надо в этом году протравливание поставить очень широко, использовать полностью имеющиеся протравители, организовав это дело образцово.

Бывает, что из-за неумелого обращения с протравкой, из-за плохого знания инструкции о протравливании, наносит вред семенам. Бывает и так, что это важное дело вручают незнающим, неопытным людям. В одном из колхозов в прошлом году был такой случай. В закроме, где лежало семенное зерно, высыпали предназначенный для протравливания порошок и стали с ним перемешивать ногами зерно. Будет ли польза от такого «протравливания»?

Кроме сухих протравителей в 1936 году в наш край завезен в достаточном количестве формалин. Его нужно использовать возможно полнее, в особенности там, где имеется сортовое зерно или велик процент заражения.

В этом году перед нами стоит новая и большая задача подготовить к посеву довольно значительное количество яровизированных семян. По севу яровизированных семян, инициатором которых явился академик Лысенко, награжденный за свои выдающиеся научные работы орденом Ленина, широко применяются во многих краях и областях Советского Союза.

В 1935 году в СССР было засеяно яровизированными семенами 2.100 тыс. гектар, причем по всей этой площади лучшим был пророст урожая средним на 1,17 центнера на га, т. е. было получено дополнительно свыше 2½ млн. центнеров зерна.

У нас в крае в прошлом году яровизированными семенами было посеяно всего около 2½ тыс. гектаров и там, где яровизация была проведена правильно, в соответствии с инструкцией, результат получился хороший. В этом году поставлена задача посеять яровизированными семенами около 15 тыс. гектаров. Это будет уже широкий хозяйственный опыт, результат которого мы должны тщательно учесть для того, чтобы иметь правильную ориентировку на будущий год. Яровизацией мы должны заняться серьезно.

(Окончание в след. номере)

II. В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ УВЕЛИЧИТЬ ВАЛОВОЙ СБОР ХЛЕБА В ПОЛТОРА РАЗА

Главная задача нашего съезда и моего доклада — выявить недостатки в нашей работе и наметить мероприятия, которые обеспечили бы широкое внедрение в сельское хозяйство края правильной агротехники и новейших достижений науки.

Тов. Каганович на первом заседании съезда дал положительную оценку работе нашего края. Высокой оценкой нашей работы является также и факт приема руководителями партии и правительства делегации бурят-монгольских колхозов. Но из этого вовсе не вытекает, что голова у нас должна закружиться, что мы должны поддаться зазнайству. Было бы очень плохо и вредно, если бы мы перестали замечать крупнейшие недостатки в нашей работе.

Тов. Сталин поставил перед советской страной задачу в 3—4 года довести производство хлеба до 7—8 миллиардов пудов. Это означает, что в ближайшие годы край должен увеличить валовой сбор хлеба в полтора раза. Только при этом условии мы обеспечим выполнение падающей на нас части этой великой задачи, поставленной тов. Сталиным. Для выполнения ее необходимо в бли-

жайшие два—три года расширить посевные площади на 15—20% и повысить урожайность на 35—40%. Для этого необходимо агротехнику поднять на большую высоту, культурно обрабатывать поля, крепко заняться качеством и сортовыми наших семян.

Уровень агротехники в сельском хозяйстве края не высок. Беда еще и в том, что многие колхозы страдают однобокостью в работе по внедрению агротехнических мероприятий. Есть такие колхозы, которые хорошо занимаются паром, своевременно его поднимают, осуществляют культурный уход за парами, но допускают развития сорняков, но очень плохо заботятся о семенах, плохо проводят заделку семян при посеве или пренебрегают рядовой сеялкой. Что же касается прополки полей, то она хромает на обе ноги в подавляющем числе колхозов нашего края. Редкие колхозы даже еще в 1935 году добросовестно и в соответствии с требованиями агрономии проводили прополку.

Что такое правильная постановка агротехники? Правильная постановка агротехники — это внимательное, своевременное и высококачественное вы-

полнение своей суммы мероприятий, обеспечивающих высокий урожай. Если часть не обходимых агрономических мероприятий будет выполняться, а другая будет в загоне, то толку не будет. Например, при плохих семенах даже на хороших парах хорошего урожая не получишь, при хороших семенах, но на засоренных землях результат тоже будет неважный. Под этим углом зрения и необходимо остановиться на вопросах подготовки к весенней посевной кампании и на тех-агрономических мероприятиях, которые должны обеспечить высокий урожай 1936 года.

В этом году мы раньше и дружнее начали готовиться к весеннему севу. Ремонт тракторов на первое февраля выполнен на 80—85 проц. Прицепной инвентарь отремонтирован свыше, чем на половину. Семенами мы обеспечены, причем для бедородных районов партия и правительство нам предоставили семенную ссуду. Довольно широко и по-серьезному развернулась в этом году проверка качества семенных фондов.

Перенять опыт стахановского дня, проведенного в колхозе „Путь Ленина“ Зиминского района

Стахановский день в колхозе „Путь Ленина“

«Востсибправда» от 30 января

Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?

Сталин



Прочитанная глава из Маркса



Написанная глава из Маркса

НА ДЕЛЕ ПОКАЗАЛИ, КАК НАДО РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Закончилась стахановская шестидневка, проведенная курсантами курсов трактористов Чеботарихинской МТС.

На шесть дней курсанты раз'ехали по своим колхозам и там на деле показали, как надо работать по-стахановски.

В стахановскую шестидневку большинство курсантов работало на лесозаготовках.

Вот некоторые показатели их работы.

Курсанты колхоза „Новый быт“ Пощенок Т., Колбаса З., Литвинов Ф. и Высоков М. работали на заготовке леса, ежедневно выполняли норму на 243 процента.

Курсанты колхоза им. Ленина Горбунов, Гордиманов, Ворона, Квац, Маслобоев, Стрижев на заготовке леса ниже 187 проц. дневной нормы не работали.

Хорошо поработали курсанты из колхоза „Динамо“ Горбунов Н., Бабенко П. и Бабенко И. Они доказали лесорубам,

что имеется полная возможность удвоить и даже утроить существующую у динамовцев производительности труда на заготовке леса.

Товарищи Панжинский А., Белогринов М., Лапан Н. и Буяк И. из колхоза „Новый быт“ работали на сортировке семян. За шестидневку они ежедневно выработывали 193 процента нормы.

Курсант Кулешов Ип. (колхоз „Год Октября“) вывез 44 цент. навоза, сvez три воза тресты на пенькозавод. Покартило А. (колхоз „Путь Ленина“) работал по снегозадержанию; Писаренко С. И. (колхоз „Комсомолец“) вывез 80 ц. на возу.

Примеру стахановской работы курсантов последовали многие рядовые колхозники.

Дирекция МТС передовиков стахановской шестидневки премировала выдачей премтоваров.

Чуманов

ВЫЛАЗКА КЛАССОВОГО ВРАГА

На общее собрание колхозников колхоза им. Ленина Чеботарихинского сельсовета был участник первого Всесоюзного совещания по урожайности—орденоносец тов. Подъячих для того, чтобы передать им свой опыт борьбы за высокий урожай, рассказать о задачах, поставленных вождем трудящихся масс тов. Сталиным—добиться в ближайшие 3—4 года производства зерна 7-8 миллиардов пудов.

Классовый враг—конюх этого колхоза Омельченко для того, чтобы подорвать проде-

лируемую работу тов. Подъячих в колхозах по подготовке к весеннему севу, чтобы подорвать авторитет орденоносца—у лошади, на которой приехал тов. Подъячих обрезал шлею, гужи и чембур с таким расчетом, чтобы получилась авария.

Общее собрание этого колхоза на завтра же, обсудив враждебные действия Омельченко, выгнало его из колхоза и просит органы юстиции привлечь его к уголовной ответственности.

Колхозник

20 января в колхозе „Путь Ленина“, Зиминского района проводился стахановский день.

Инициатором этого замечательного события была стенная газета колхоза. 17 января редактор стенной газеты Тихон Добропутин выпустил специальный номер с призывом провести стахановский день. Газета рассказывала, как проводился такой день в колхозе имени Молотова, Калужского района.

Колхозники и колхозницы быстро подхватили призыв газеты. 18 января во всех колхозных бригадах обсуждался план проведения стахановского дня, а 19 января в колхозе уже шла массовая проверка готовности к этому дню. Было осмотрено все вплоть до вил, топоров и пил.

В стахановский день решили провести заготовку дров, переборку фуража, забронированного на весенний сев, к месту работы, сортировку семян, ремонт сельхозмашин, снегозадержание и строительные работы.

На все виды работ бригадиры составили наряды, провели расстановку тягловой и людской силы. Каждый колхозник и колхозница заранее знали свое место и заранее получили твердые задания.

Стахановские СМЕНЫ

Совсем еще недавно на Куйтунском пункте „Заготовлено“ три триера обслуживало 9 человек с нормой выработки 1 тонна легковесных культур на человека. Сейчас эти же машины обслуживает смена из 4 человек—по предложению стахановцев была проведена механизация, правильная расстановка сил. От этого мероприятия значительно повысилась производительность труда. Норма выработки стала выполняться на 200 процентов.

После проработки решений декабрьского пленума ЦПТ райкома Комитета ВКП(б) триеровщики обязались работать еще лучше.

1 февраля 1-я смена триеровщиков в составе Адаменко Анисьи, Федоровой Татьяны, Стриговой М. и Шумского К. норму выполнила на 300 процентов. Зарботок каждого за одну смену составляет 15 руб. 27 коп.

Вторая смена норму уже выполнила на 400 процентов. В этой смене работали тов. Залепа И., Сергеева Т., Штундюк В. и Челик А. За смену каждый заработал по 25 руб. 15 коп.

По этим стахановским сменам триеровщиков равняются остальные рабочие пункта.

С 1 февраля на пункте объявлена стахановская декада.

Чернявский

Ровно в 6 часов утра, под веселые песни, в бригадах занята работа. Звено девушек, во главе с Раговиной Евдокией, вооружившись деревянными лопатами, отправилось в степь на снегозадержание. Загорелись огни в кувшиках, застучали тренера. Выехали воячки дров и соломы.

День прошел исключительно организованно.

Кузнец первой бригады Бухаров Дмитрий с двумя молотобойцами, вместо 60 зубьев в боронах „Зиг-Заг“, отлепал 220 штук. Бухаров заработал 4,4 трудодня молотобойцы—по 3,3 трудодня.

Хорошо работало звено Рагозиной Евдокии. Спешившими и прибаутками девушки установили снежный заслон в 13300 метров, выполнив задание на 294 процента. Сама Рагозина дала 342 процента нормы.

Деревообделочник Рагозин Андриял за один день выпустил новые сани. По норме он должен был потратить на эту работу два дня. Рагозин заработал 4 трудодня.

Звено Шиверской Сарры отсортировало на триере вместо 40 центнеров—75 центнеров семян. До этого звено никогда не выполняло норму. Тренер в стахановский день не простаивал ни одной минуты и работал даже в

обеде перерыва. На обед колхозники ходили поочередно.

Воячки соломы (3 человека) на 6 лошадей вместо 13 возов привезли 26. Труд был здесь организован так: двое—Антипин Василий и Волнин Анатолий накладывали солому на воза, а Ланчагов П. возил ее на трех лошадях. Воячки, под'езжая порожняком, оставлял лошадей и направлялся назад с другой, уже нагруженной тройкой.

Кузвезцы Кузьмин (вторая бригада) и Бухаров Василий (третья бригада) выработали по четыре—четыре с половиной трудодня. До этого, ни один кузнец в колхозе не зарабатывал больше полутора трудодней в день. Пере выполнили нормы также и другие колхозники артели „Путь Ленина“, участвующие в стахановском

Вечером все колхозники собрались в правление на производственное совещание. Оживленный обмен мнениями и рассказы о хорошо проведенном дне длились часа два. Совещание отменило, что стахановский день помог выявить стахановцев колхоза. Совещание решило учесть опыт первого дня и работать по-стахановски и в дальнейшем.

Н. Белых

286 процентов нормы

Стахановцы—лесорубы Ромадановского лесозаготовительного пункта Столба нов А. и Журавков 22 января поставили новый рекорд по заготовке леса.

Они в этот день дали 286 процентов дневной нормы и заявили, что взятые темпы не снизят.

Н. Божков

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Конкретные виновники прорыва в заочной учебе

Подводя итоги трехдневника заочников, прошедшего с 27 по 30-е января нужно сказать, что прорыв еще не ликвидирован. Конкретными виновниками этого прорыва являются т. т. Пичуев, сдавший одну тему, Кудрявцев, Ольхов, Крамор, Сухарев, Ермолин, сдавшие только по две темы и ряд других товарищей, которые тоже не далеко ушли от этих товарищей. Я себе не представляю, как данные товарищи будут отчитываться на бюро РК партии о своей учебе, у которых имеются хвосты по сдаче зачетов, отчитываться придется согласно распоряжения бюро РК ВКП(б) от 26 января—7-го февраля уже будут отчитываться о своей учебе тов. Пичуев и Ольхов.

Данные товарищи до сих пор не могут понять, что партия является основной обязанностью члена партии, что предусмотрено в уставе нашей партии в части поднятия идейно-теоретического уровня членов партии.

У них никак не укладывается в сознании, что учеба нам нужна не вообще. Поднятие идейно-теоретического уровня членов партии лучше может осуществлять авангардную роль коммуниста независимо, где бы он не работал, лучше будет выполнять поставленные зада-

чи партии по социалистическому строительству, лучше может организовать массы, перевоспитывать их, осваивая технику, доводя в сознание необходимость работать по-стахановски.

В наших условиях это связано сейчас с налаживанием работы колхозов, лучшей их подготовкой к весенне-посевной кампании, с развертыванием стахановского движения в колхозах, в борьбе за первенство района в крае. Это именно нас заставляет учиться, чтобы лучше руководить, организовывать и других учиться.

П. Е.

ТОВ. ЗАГЕР



Лучшая заочница ИМЗО, идущая впереди по изучению истории ВКП(б)

Иванович 1920/21

Шире развернуть стахановское движение на лесозаготовках

Вслед, за колхозом „Идея Ленина“, досрочно выполнили сезонный план лесозаготовок колхоз „1-е мая“, Илийского сельсовета и „2-я пятилетка“, Андрюшинского сельсовета.

Удовлетворительные показатели имеют колхозы им. Шевченко, Барлукского сельсовета—заготовка 58 проц. и вывоз 57 проц. в плану, им. Ворошилова—заготовка 56 проц., вывозка—56 проц., „Власть Советов“, Андрюшинского сельсовета—заготовка 63 проц., вывозка—49,5 проц., „Путь большевика“, Сулкетского сельсовета—заготовка 58,7 проц., вывозка—54,3 проц.

Совершенно неудовлетворительно работают колхозы: „Коминтерн“, им. Яковлева, Куйтунского сельсовета, „Искра труда“, „Пам. Воронкова“, „Уралец“, Илийского сельсовета, „Борец за пятилетку“, Сулкетского сельсовета, „Крас-

ный пахарь“, Каранцайского сельсовета, „Динамо“ и „Пам. Ленина“, Мало-Кочерминского сельсовета. Председатели этих колхозов до сих пор не могут понять, что каждый день задержки в принятии мер к ускорению темпов лесозаготовок, лишь только усугубляет процесс.

У всех колхозов большой разрыв между заготовкой и вывозкой. До сих пор большинство колхозов не выполнили постановление президиума Райисполкома о высылке 60 процентов всех трудоспособных людей и лошадей на лесозаготовку. Члены правлений колхозов и сельских советов в лесу редкие гости.

Производительность труда лесорубов и возчиков многих колхозов чрезвычайно низкая. Например, лесорубы из „Победы“ вырабатывают на человека только 1½—2 кубометра, а

лесорубы из колхоза „Комсомолец“ того же—1,3—1,9 кубометра. Это объясняется по одним выходом на работу, по другим длительными и частыми раскурсами, сидением у костров. Ведь товарищи Носоченко Петр и Амосенко Андрей—лесорубы из колхоза „Путь Ленина“, вырабатывающие ежедневно 125—140 проц. дневной нормы, работают совершенно в одинаковых условиях с другими лесорубами. Однако, таких людей в лесосеках райлесхоза пока только единицы. Нужно использовать каждый день для того, чтобы поднять производительность труда, шире развернуть стахановское движение в лесу, высылать в лес как можно больше людей и лошадей, чтобы досрочно выполнить план.

Технорук райлесхоза
Н. Сизов.

Призвать к порядку пред. сельсоветов, недооценивающих работу ликбеза

Работа по ликвидации неграмотности и малограмотности в районе проходит неудовлетворительно, из всех учтенных неграмотных и малограмотных обучается лишь 60 проц. Работает 76 школ и групп, мобилизовано культармейцев 49 человек.

В районе есть сельсоветы, где не плохо работают школы взрослых: Мянгитуй, жел. дор. школа охватила учебой всех неграмотных, занятия проводятся регулярно по расписанию. Заведует этой школой тов. Шумная Н., улучшилась работа школ в Тулюшке, Каразей, Чеботариха, Кундуй, Сулкет. Председатели указанных сельсоветов взяли за выполнение решения Крайкома ВКП(б) и райисполкома о 100 процентной ликвидации неграмотности в 1936 году в нашем крае и в нашем районе.

Но есть и такие сельсоветы, школы, которые считают это дело ликбеза кампанейским, ограничиваются разговорами о необходимости ликвидации неграмотности и малограмотности и на этом и успокаиваются. К таким сельсоветам относится Бурукский сельсовет, где были все условия для того, чтобы организовать ликпункт гораздо раньше. Там имелось 100 тетрадей, учебники и учебные принадлежности, однако до 17 января ликпункт не работал из-за того, что местные учителя т. Попова и Крицких не желали заниматься этим вопросом, ссылаясь на большую нагрузку по заочному педобучению.

Такое же положение и в Н.Кадинском сельсовете: есть учебники, в кооперативе много грифельных тетрадей, но здесь учителя устранились от этого дела. До приезда работника райОНО в школе взрослых занятий не проводилось. Когда собрали общее собрание молодежи и колхозников и поста-

вили вопрос о ликвидации неграмотности и малограмотности, то из всех выступавших видно, что у колхозников велика тяга к учебе. Там же в общем собрании т. Воронов—заведующий школой, взял на себя обязательство обучить взрослых и сейчас там работает ликпункт. Плохо обстоит дело в Бродском Ан-Заводском, М-Кочерминском сельсоветах, где люди говорят о ликвидации неграмотности и малограмотности вообще, а конкретных дел нет потому, что там учителя сельсовет за декабрь и январь еще не выплатили зарплату.

Такое же положение и в Ан-Заводском сельсовете. В Сулинском лесозаготовительном пункте по вине дирекции сорвана учеба неграмотных и малограмотных лесорубов.

В самом Куйтуне так же обстоит чрезвычайно плохо с обучением неграмотных и малограмотных, здесь организована школа взрослых в декабре. Сначала посещаемость была до 30 человек, а сейчас она упала и посещают только жены служащих и то не более 12—15 человек, а колхозники не учатся. Причиной упадка посещаемости является недобросовестное отношение самих учителей к этой работе. Вместо того, чтобы занятия проводить регулярно 15 раз в месяц, то здесь проводят занятия по 7—8 в месяц и 1-2 часа в занятие.

Сейчас нужно не говорить вообще, не выносить красивые резолюции, а нужно конкретно делать и оперативно руководить, бороться за 100 проц. охват неграмотных и малограмотных, а так же бороться за качество учебы, за реализацию ноябрьского решения Крайкома ВКП(б) и Райисполкома и за выполнение постановления РК ВКП(б) от 16 января 1936 года.

Призовите к порядку лодырей

От колхоза „Годовщина Октября“ работают на лесозаготовках 60 человек. Большинство из работающих настроены за быстрое выполнение плана, причитающегося колхозу. Но есть люди, которые не только, что борются за стахановские методы, а наоборот, деворганизируют работу.

Вот они: Мурашкин Николай, Кабанов Гаврил, Карасев Филипп, Карасев Андрей, Юшкин Андрей, Потапов М. и Филиппин Тимофей—эти колхозники вместо нормы валки леса 5 кубометров, заготавливают только по 3 кубометра, поздно выходят на работу, уходят из лесосека в 1—2 часа дня. Бригадир не слушает и проделывают все по—своему.

Правлению колхоза на этих разгильдяев необходимо обратить серьезное внимание и проучить как следует.

Г. Петрушин

Подтянуть трелевку!

На перевалочных складах Ромадановского пункта лесу осталось мало. Это уже сейчас срывает нормальную работу обоза по ледяным дорогам.

Так получается из-за того, что колхозы мало выделили лошадей на трелевку и плохо борются за выполнение дневных норм.

Вот, например, колхоз „КИМ“

Ленивый бригадир

Бригада возчиков колхоза им. Молотова во главе с бригадиром Конопка работает исключительно плохо. Не было еще такого дня, чтобы норма была выполнена на 100 процентов.

Бригадир Конопка не желает организовать возчиков на

имеет на трелевке четыре подводы, а надо 14. Колхоз „Красный амурец“ недоисполнил на трелевку 15 подвод.

Все это может привести к простоям обоза, работающего на ледянке и стало быть, к срыву выполнения плана вывозки. Надо немедленно подтянуть отстающее звено в лесозаготовках—трелевку!

Н. Боннов

точное соблюдение количества оборотов и полногрудность саблей. Смотря на него, остальные возчики так же работают плохо.

Правлению надо подтянуть ленивого бригадира.

Капоринов

КООПЕРАТОРЫ В ЛЕСУ ЕЩЕ НЕ БЫЛИ

Еще 19 февраля прошлого года президиум Райисполкома обязал райпотребсоюз обслуживать лесорубов и возчиков торговлей через передвижные ларьки местных сельпо.

До сих пор это решение не выполнено—ни одно сельпо в лес ларьков не посылает.

Райисполкому надо принять меры.

Штанько

ЖИВЕМ В ХОЛОДНОМ ОБЩЕЖИТИИ

Об общежитии учащихся не полной средней школы Ленинского свиновосхоза ни директор школы тов. Антипин, ни администрация совхоза не заботятся. Дрова доставляются по одному кубометру в месяц

и те сырые и мерзлые. В общежитии очень холодно.

Просим воздействовать на дирекцию совхоза.

Грибачева Фрося, Казаев Александр.

Библиотека всегда замкнута

Я, ученик III-го класса, хотя и малолетний, но знаю, что библиотека должна быть всегда открыта.

У нас же в Хаихтском сельсовете всегда библиотека за-

крыта. Библиотекарша Сокольская забыла про все. Вот например: Я взял книгу уже больше месяца и никак не могу обменять.

Ученик

Отсталое настроение

Председатель Листвянского сельсовета Смолянинов для сельсовета не выписал ни одной газеты и журналы. Кольцев тов. Печекладов неоднократно его предупреждал свое временно сдать подписку, а он всегда отвечает:

—Нам и без газет хорошо Я за все время службы в сельсовете ни одного разу не брал марок для пакетов и не выписывал газет.

Такое отсталое настроение не в лицу председателя сельсовета.
Сахаровский

Избач Глушук работать ленится

У нас в Б-Кашелаке есть изба—читальня и хороший клуб, но избач Глушук В. работать ленится: клуб и изба—читальня часто на замке.

Глушук, видимо, не привык срывая культурную работу. Он

и в прошлом году бездельничал, а потом сбегал.

Ничего не делает и комсомольская организация, как будто бы культурная работа на селе не для комсомольских рук.

Мария Приходько

Примите меры

Уполномоченный Кинотреста „комсомолец“ ПОПОВ развалит работу кино-сети. Ему нет дела до того, что не все колхозы обслуживаются кино, что до сих пор нет порядка на звуковой установке в Куйтуне.

Попов предпочел заняться другим—строить свое благополучие за счет государственных средств. Проведенная ревизия показывает, что Попов растратил 752 рубля. По его вине механики не получали заработную плату за несколько месяцев. Уволившийся кинемеханик Доровской Л. не может получить расчет в течение десяти месяцев.

О том, что Попов ованчательно разложил свидетелству ют такие факты: 19 января он пьянствовал с механиком Перфильевым Иваном, а по том прилялись играть в карты. Перфильев выиграл у Попова 30 рублей. Из-за этого поднялся скандал. Вмешавшуюся жену, Попов избил. Долго ли будет райком ВЛКСМ спокойно смотреть на такие безобразия?

Механик

ВСЕМ ПРИМЕР

Колхозник Вертинский Григорий Иванович (Сулкет) до 1936 года был неграмотным. Нынче он впервые стал активно посещать ликпункт. За один месяц т. Вертинский узнал все буквы и читает по слогам.

Особенно хорошо дается арифметика. Тов. Вертинский решает довольно трудные задачи. Тов. Вертинский поставил перед собой задачу в 1936 году быть грамотным человеком.

Фролов

ХУЛИГАНЫ СРЫВАЮТ УЧЕБУ

В овчинниковском колхозе „Труженик“ есть хулиганы Кунишков и Соколов. Они срывают занятия ликпункта и читают газеты.

ры на хулиганов не действуют, они безнаказанно продолжают срывать культурную работу.

Прокуратуре необходимо принять меры.

Свой

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ

График заседаний районных организаций на февраль и март 1936 года

	февраль	март
Заседание бюро РК ВКП(б)	14—24	4—14—24
Заседание президиума РИК*а	7—17—27	7—17—27
Партучеба	6—11—15—21—26	1—6—11—16—21—26
Заседание бюро РК ВЛКСМ	5—18—28	5—18—28
Выходные дни	9—16—28	1—8—15—22—29
Партдень	10—25	10—25
Комсомольский день	17	3—17
День Осваивахи	8—22	9—25
Профдень	10—25	10—23
Командирская учеба	13—29	19—30
День добровольных обществ и секций	12—19	2—13